3

ДОКЛАД
Саляева Виталия Ильича,
Главы Холмского муниципального района, 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 9 месяцев 2014 года и их планируемых значениях на трехлетний период

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 9 месяцев 2014 года и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607«Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года № 1313-р. (в редакции распоряжения Правительства Российской Федерации от 15.05.2010 № 758-р и распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.07.2010 № 1246-р). 

 В докладе отражены значения достигнутых показателей за 9 месяцев 2014 года в сравнении со значениями фактических показателей за 9 месяцев 2013 года и их планируемые значения на 3-летний период 2014 – 2016 годы, исходя из прогнозной оценки динамики развития района, планируемых ресурсах, предусмотренных для достижения целевых значений показателей.

Основными источниками информации для составления доклада являются данные комитетов Администрации Холмского муниципального района, территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Новгородской области, ведомственная информация 
Территория Холмского муниципального района составляет 2,2 тыс. квадратных километров.
          На территории муниципального района имеется 4 муниципальных образования: одно городское -Холмское городское поселение и три сельских поселения - Красноборское,  Морховское, Тогодское. 
На территории района находится 135 населенных пунктов, входящие в состав  сельских поселений, а также город Холм.

На 1 января 2014 года в районе проживало 5759 человек, из них в г. Холме – 3633 человека.

С начала года отгружено товаров собственного производства  по виду деятельности «Обрабатывающие производства» на 1175,4 тыс. рублей, или на 33,9% больше уровня января-сентября 2013 года.
За отчетный период доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади территории муниципального района составила 54,09 %, она увеличилась на 0,01 пункта по сравнению с соответствующим периодом 2013 года за счет оформления в собственность земельных участков, ранее находившихся в общей долевой собственности собственников земельных паев.

Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 19 крестьянских (фермерских) хозяйств, в которых работает 44 человека, 4 индивидуальных предпринимателя и 2586 личных подсобных хозяйств.
На территории района не имеется сельскохозяйственных предприятий и не планируется их создание в 2015-2016 годах.
На территории района в отчетном периоде 2014 года протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, относящихся к собственности муниципального района, составила 79,8 км.
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, составляет 35,52 км.

За 9 месяцев 2014 года доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 44,51 %, она увеличилась на 1,21 пункта по сравнению с соответствующим периодом 2013 года за счет уточнения данных по общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района в январе-сентябре 2014 года увеличилась на 17,62 % по сравнению с соответствующим периодом 2013 года и составила 19710,3 рубля.
           Среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений за 9 месяцев 2014 года составила 19839,9 рубля, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года она возросла на 4641,9 рубля или на 30,54%.

Среднемесячная заработная плата работников  муниципальных общеобразовательных учреждений за 9 месяцев 2014 года составила 21747,46 рубля, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года она возросла на 1884,66 рубля или на 9,49 %.

Среднемесячная заработная плата учителей в общеобразовательных учреждениях за 9 месяцев 2014 года составила 23554,91 рубля, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года она возросла на 2729,21 рубля или на 13,11%.

 Рост среднемесячной заработной платы произошел за счет корректировок штатных расписаний, перераспределения учебной нагрузки, поступления дополнительных средств на фонд оплаты труда по модернизации образования. 
Среднемесячная заработная плата муниципальных учреждений культуры и искусства увеличилась на 17,93 % по сравнению с аналогичным периодом 2013 года и составила 16459,31 рубля.
За отчетный период доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно – правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 99,88%, она сохранилась на уровне аналогичного периода 2013 года.
В отчетном периоде 2014 года 1387 человек систематически занимались физической культурой и спортом, что на 42 человека больше, чем в январе-сентябре 2013 года.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила за 9 месяцев 2014 года 24,08 %, по сравнению с отчетным периодом прошлого года этот показатель увеличился на 1,26 пункта.

         Увеличение доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, связано с увеличением количества секций в Физкультурно-оздоровительном комплексе.
За 9 месяцев 2014 года в соответствии с планом работы проведено 82 мероприятия с участием детей, молодёжи, взрослого населения, трудовых коллективов, людей пенсионного возраста, направленных на здоровый образ жизни. Прошли спортивно-развлекательные мероприятия для  родителей и детей на базе физкультурно-оздоровительного комплекса. Проведено 14 турниров по мини-футболу, волейболу, шахматам, настольному теннису.

Жители района приняли участие во Всероссийской акции «Беги за мной», Всероссийском олимпийском дне, велопробегах, посвящённых Дню России и Дню Российского флага, во Всероссийском дне беге «Кросс нации».
 


За 9 месяцев в районе построено 371 кв. м жилья, что составляет 36% к соответствующему периоду 2013года. Индивидуальными застройщиками сдано в эксплуатацию 2 индивидуальных жилых домов общей площадью 314 кв. м., что составляет 34,9% к соответствующему периоду прошлого года.

ООО «ЛесДорСтрой» построен 4-х квартирный жилой дом на земельном участке по адресу: г. Холм, проезд Никольский, дом 4.

В отчетном периоде 2014 года сформировано три земельных участка под строительство малоэтажных многоквартирных жилых домов.
Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя, всего составила в отчетном периоде 2014 года 32,76 кв. метра, это на 0,68% процента больше, чем в январе-сентябре 2013 года.
На территории района находится 36 многоквартирных домов, из них в 34 домах, выбран и реализуется один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления данными домами, что составляет 94,44 % необходимого. 

В 2013 году многоквартирных домов насчитывалось 38. В  2014 году два многоквартирных дома  исключены из списка:  дом блокированной застройки по адресу: г. Холм, ул. Урицкого, д. 49а,  и дом № 151 по ул. Октябрьской в г. Холме, которые расселены.
В домах № 1 и 2 по ул. Центральной д. Красный Бор способ управления не выбран, так как в этих домах все квартиры являются муниципальными. 
Объявленный Администрацией  Красноборского сельского поселения конкурс по отбору управляющей компании  был признан несостоявшимся.
На территории района находится 5 организаций коммунального комплекса осуществляющих поставку товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-,  электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры, из них организаций,  осуществляющих производство товаров, оказание услуг по электроснабжению, -  2, по газоснабжению - 1. С 1 июня 2013 года на территории района осуществляет свою деятельность в сфере поставки холодной воды, по  водоотведению, по очистке сточных вод, по сбору твердых и жидких бытовых отходов муниципальное унитарное предприятие «Жилищно-коммунальное хозяйство Холмского района», в сфере поставки тепловой энергии  - ООО «Тепловая компания Новгородская». 

Общее число многоквартирных домов в районе  с учётом имеющихся в районе двухквартирных, трехквартирных, четырехквартирных домов  с отдельными выходами на земельный участок составляет 388, в том числе 121 многоквартирных дома расположены на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, что составляет 31,19 %,  рост на 2,06 пункта по сравнению с  аналогичным периодом  2013  года.
За 9 месяцев 2014 года  в консолидированный  бюджет района поступили доходы в сумме 127045,1   тыс. рубля, что  на 31257,1 тыс. рубля меньше соответствующего периода прошлого года. Это связано с тем, что  бюджету району в 2014 году выделены меньшие суммы  дотации  и субсидий из областного бюджета, чем в 2013 году.

Собственных доходов поступило 30753,2 тыс. рублей, на 6330,4 тыс. рублей больше уровня прошлого года. Темп роста составил 25,9 %.

В структуре доходов бюджета района за 2014 год собственные доходы составляют 25,3 %, безвозмездные поступления - 74,7%.

В структуре налоговых и неналоговых поступлений наибольшую долю составляет налог на доходы физических лиц (76,3%), единый налог на вмененный доход (5,5%), акцизы на автомобильный бензин, моторные масла (11,2%).


Доля налоговых и неналоговых доходов по отношению к 9 месяцам 2013 года увеличилась на 24,04 пункта и составила 49,99%, на увеличение повлияло то, что с  2014 года в бюджеты поселений зачисляются  акцизы по установленному нормативу от реализации дизельного топлива, моторных масел, автомобильного бензина.
Незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, не имеется.

Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений не имеется.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования увеличились на 6,73 % и составили 3033,13 рубля.
Среднегодовая численность постоянного населения уменьшилась  на 133 человека и составила 5759 человек. 
Потребление электрической энергии  в многоквартирных домах составило  637,8 кВт-ч в расчете на одного проживающего,  этот показатель уменьшился  по сравнению с аналогичным периодом 2013 года на 6,37 %.
Общий объем электрической энергии потребляемой в многоквартирных домах в сравнении с аналогичным периодом  2013 года уменьшился за счет реализации мероприятий, направленных на экономию ресурса. 

Потребление тепловой энергии в МКД составило  0,17 Гкал на 1 кв. м общей площади,  этот показатель увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2013 года на 2,73%.

На территории района имеется 7 многоквартирных домов с централизованным теплоснабжением, в 4-х установлены общедомовые приборы учета (далее – ОДПУ).  В  2013 году,  начиная с августа,  начисление осуществлялось по нормативу, причиной этого послужил факт истечения межповерочного срока приборов учета. Три из четырех приборов учета были поверены и введены в эксплуатацию в декабре 2013 года. Начиная с января 2014 года,  ООО «Тепловая компания Новгородская» начисление платы за потребленную тепловую энергию в МКД, где есть ОДПУ,  производит по нормативу. 
По итогам года в данных домах будет произведена корректировка в большую или меньшую сторону по факту показаний ОДПУ. Также температура наружного воздуха в 2014 году значительно выше, чем в 2013 году.

Потребление холодной  воды составило  15,96 куб.м в расчете на одного проживающего в многоквартирных жилых домах,  этот показатель уменьшился по сравнению с отчетным периодом 2013 года на  2,53%.
Потребление холодной воды в 2014 году в сравнении с тем же периодом 2013 годом снижено на 8,3 %, в связи с тем, что увеличилось количество индивидуальных приборов учета в МКД, а численность проживающих, там, где начисление производится по нормативу, уменьшилась.
В многоквартирных жилых домах не имеется  централизованного горячего водоснабжения, используется баллонный газ.
Основными задачами по улучшению показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления являются экономное расходование бюджетных средств, обеспечение экономии потребления энергетических ресурсов, привлечение в район инвесторов, открытие новых производств, привлечение  рабочей силы, повышение уровня доходов населения и снижение социальной напряженности. 

