ПРОТОКОЛ 
общественных слушаний по проекту

 бюджета Холмского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014-2015 годы
10 декабря 2012 год                                         г. Холм
15-00                                                                 Здание  Администрации
                                                                           Холмского  муниципального 

                                                                            района                   

Присутствовало: 5 человек 

Председательствовал: Прокофьева Т.А. – Первый заместитель глава  Холмского муниципального района. 

Секретарь: Михайлова О.Н. – заместитель председателя комитета финансов района, начальник бюджетного отдела.  
Президиум:  Зайцева Л.А. – председатель комитета финансов Администрации Холмского муниципального района
Мухина Е.И.  – ведущий специалист отдела муниципального имущества и экономики.    
Пяточенко Л.И.  – депутат  районной Думы  Холмского муниципального района.  
Повестка дня:

1.Общественные слушания по проекту Бюджета Холмского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014-2015 годы
Прокофьева Т.А.
Мы  сегодня   собрались для проведения общественных слушаний по проекту Бюджета Холмского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014-2015 годы.
Вести  общественные слушания (председательствовать) буду, я, первый заместитель глава Холмского муниципального района. Ведение протокола общественных слушаний поручается начальнику бюджетного отдела комитета финансов района Михайловой О.Н.
Сегодня на общественных слушаниях присутствуют: специалисты Администрации Холмского муниципального района, депутаты Думы Холмского муниципального района, жители Холмского района,         изъявившие   желание принять участие в общественных слушаниях. 

На повестку дня   выносится: проект Бюджета Холмского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014-2015 годы.
      Вам предлагается следующий порядок проведения слушаний: 

1. Вступительное слово председательствующего.

2. Доклад по проекту. 

3. Вопросы к докладчику. 

4. Замечания, предложения по проекту. 

5. Окончание общественных слушаний. 

Предлагаю устные замечания и предложения высказывать по ходу  обсуждения каждого пункта Плана и вносить их в протокол слушаний, а письменные замечания и предложения  приобщить к протоколу общественных слушаний. 

Все поступившие замечания и предложения будут рассмотрены.
По результатам общественных слушаний будет составлено заключение, которое будет размещено на сайте Администрации Холмского муниципального района в сети Интернет не позднее 10 календарных дней со дня проведения общественных слушаний. 

Есть по порядку поведения замечания? Нет, переходим к рассмотрению проекта Бюджета Холмского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014-2015 годы
                           Уважаемые присутствующие в зале!

         В  соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2013-2015 годах, с учётом положения Стратегии социально-экономического развития Новгородской до 2030 года, принятый областным законом от 09.07.2012 года № 100-оз, концепции социально-экономического развития района на 2012-2014 годы  Администрацией района разработан проект  бюджета Холмского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014-2015 годы.   На официальном сайте Администрации района в сети Интернет было размещено объявление о назначении общественных слушаний по указанному проекту. 
Итак, на Ваше обсуждение предлагается проект бюджета Холмского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014-2015 годы.   Предлагаю перейти непосредственно к обсуждаемому проекту. Слово для выступления предоставляется председателю комитета финансов администрации Холмского муниципального района Зайцевой Людмилы Алексеевны.  
Выступила: Зайцева Л.А., которая рассказала об основных направлениях бюджетной и налоговой политики в Холмском муниципальном районе на 2013 и плановый период 2014-2015 годы. 
Прокофьева Т.А.: Предлагаю всем участникам общественных слушаний  высказать имеющиеся замечания или предложения по проекту  бюджета Холмского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014-2015  годы. 

Выступил: Пяточенко Л.И.,  депутат районной Думы Холмского муниципального района.   
Предлагаю предусмотреть в бюджете на 2013 год  финансирование  муниципальных учреждений   на аттестацию рабочих мест и на проведение  энергоаудита, так как прошли суды, где назначены  сроки реализации данных мероприятий.
Выступила: Малаева Н.И.

Предусмотрено ли в бюджете на 2013 год  погашение задолженности по госпошлине по решению судов, принятых  в 2012 году на   взыскание задолженности по  коммунальным услугам, предоставленным  муниципальным учреждениями района. 
Зайцева Л.А. За счёт средств добавленных району в виде дотации на сбалансированность бюджетной обеспеченности муниципальным учреждениям района в 2013 году будут предусмотрены средства на аттестацию рабочих мест, на энергоаудит, на оплату госпошлины за отопление.  
Решили:
1. Признать    общественные    слушания по проекту  бюджета  Холмского муниципального района  на 2013 год и плановый период 2014-2015 годы состоявшимися.
2. Внести предложенные дополнения в проект  бюджета Холмского муниципального района на 2013 год.
3. Протокол общественных слушаний обнародовать  в срок до  20.12.2012 года.   

Первый заместитель главы района                                         Т.А.Прокофьева
Секретарь общественных слушаний                                      О.Н. Михайлова
