				
[bookmark: _GoBack]По поручению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина на территории Новгородской области реализуется программа догазификации – подведение газа до границы земельного участка в уже газифицированных районах без участия средств потребителя. 
Вы имеете право подвести газ до границ земельного участка на безвозмездной основе.
Для того, чтобы стать участником программы необходимо подать заявку с предоставлением следующих документов:
- правоустанавливающие документы на земельный участок и индивидуальный жилой дом, 
ситуационный план, паспорт, СНИЛС, ИНН, контактные данные.
Заявку можно подать любым удобным для Вас способом:
- воспользоваться порталами Госуслуг и единого оператора газификации CONNECTGAS.RU
-  обратиться лично в клиентский центр (газовый участок) АО «Газпром газораспределение Великий Новгород, как представителя единого оператора газификации на территории нашей области. 
-  оставить заявку на сайте АО «Газпром газораспределение Великий Новгород» (novoblgaz.ru).
Проведение газа в пределах границ земельного участка, приобретение, установка газового оборудования осуществляется за счет средств потребителя в рамках договора, заключенного с подрядной организацией. 
Вместе с тем, в соответствии региональным законодательством малоимущим семьям (гражданам) обеспечивается социальная поддержка в размере 50% от стоимости фактически произведенных работ без учета стоимости бытового газового оборудования, обустройства дымоходов и вентиляции.
Для получения дополнительной информации Вы можете обратиться в органы местного самоуправления, а также в подразделения АО «Газпром газораспределение Великий Новгород»: Белов Андрей Николаевич, начальник единого центра предоставления услуг (+79116496375), Иванова Светлана Игоревна, ведущий специалист по контролю качества обслуживания (+79210219785).
