Пояснительная записка
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 9 месяцев 2016 года и их планируемых значениях на трехлетний период по Холмскому муниципальному району
На территории района находится 135 населенных пунктов, входящие в состав 3 сельских поселений и Холмское городское поселение с населенным пунктом г. Холм.

На 1 января 2016 года в районе проживало 5483 человека, из них в г. Холме – 3493 человека.

В сельской местности проживает 36,3% населения.

Район имеет низкую плотность населения: 2,5 человека на 1 кв. км.

В возрастной структуре население моложе трудоспособного возраста составляет 18,9%, трудоспособное население – 49%, старше трудоспособное население – 30,1%.
За 9 месяцев 2016 года доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом составила 54,11% от общей площади территории муниципального района, по сравнению с аналогичным периодом 2015 года увеличилась на 0,01 пункта за счет выкупа земельных участков в собственность владельцами объектов недвижимости, расположенных на них и оформления земельных участков в общедолевую собственность владельцами квартир в многоквартирных домах в соответствии с пунктом 5 статьи 16 Федерального закона от 29.12.2004 № 189-ФЗ.
Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 18 крестьянских (фермерских) хозяйств, 3 индивидуальных предпринимателя и 2286 личных подсобных хозяйств.

На территории района не имеется сельскохозяйственных предприятий и не планируется их создание в 2016-2018 годах.
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, относящихся к собственности муниципального района, составила 81,6 км.
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, составляет 26,66 км.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения уменьшилась на 2,56% за счет проведенного ремонта дорог в Красноборском, Тогодском поселениях, отремонтировано 1,94 км дорог.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района за 9 месяцев 2016 года увеличилась на 5,42% по сравнению с соответствующим периодом 2015 года и составила 21899,9 рубля.
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений за 9 месяцев 2016 года составила 18075 рубля, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года она уменьшилась на 1469,6 рубля или на 7,52%.
Снижение среднемесячной заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных организаций произошло за счет уменьшения фонда, что в свою очередь объясняется уменьшением количества детей.
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений за 9 месяцев 2016 года составила 22436,8 рубля, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года она возросла на 244,5 рубля или на 1,1%.

Среднемесячная заработная плата учителей в общеобразовательных учреждениях за 9 месяцев 2016 года составила 25993,9 рубля, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года она возросла на 1600,1 рубля или на 6,56%.
Рост среднемесячной заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений произошел за счет корректировки штатных расписаний, перераспределения учебной нагрузки.
Среднемесячная заработная плата муниципальных учреждений культуры и искусства увеличилась на 17,31% по сравнению с аналогичным периодом 2015 года и составила 17294,44 рубля.
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта за 9 месяцев 2016 года составила 18915 рубля, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года она уменьшилась на 2582 рубля или на 12,01%.

За 9 месяцев 2016 года доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно – правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 98,09%, она уменьшилась на 1,78% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.
В январе-сентябре 2016 года 1568 человек систематически занимались физической культурой и спортом, что на 22 человека больше, чем в январе-сентябре 2015 года.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 31,33%, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года этот показатель увеличился на 1,02 пункта.

Увеличение доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, связано с увеличением количества секций в Физкультурно-оздоровительном комплексе, привлечения к занятию спортом лиц пожилого возраста.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя составила 34,85 кв. метра, это на 3,23% больше, чем в аналогичном периоде 2015 года, в том числе введенная в действие за январь-сентябрь 2016 года - 0,15 кв. м.
За 9 месяцев 2016 года в районе введено 835,7 кв. м жилья, что на 6,1% меньше соответствующего уровня прошлого года.

Введено в эксплуатацию 7 индивидуальных жилых домов общей площадью 695,3 кв. м.

Построен один 4-х квартирный жилой дом общей площадью 140,4 кв. м.

За текущий период 2016 года выдано 8 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов.

На территории района находится 36 многоквартирных домов, из них в 34 домах и реализуется один из способов управления многоквартирными домами или в 94,44 %, от общего числа многоквартирных домов.
В доме № 1 и 2 по ул. Центральной д. Красный Бор способ управления не выбран, так как в этих домах все квартиры являются муниципальными.

На территории района оказывают услуги 6 организаций коммунального комплекса по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, из них организаций, оказывающих услуги по электроснабжению, - 2, по газоснабжению – 1, по теплоснабжению -2, по водоснабжению и водоотведению - 1.

Услуги по поставке тепловой энергии осуществляют ООО «Тепловая компания Новгородская» и ООО «Новкоммунсервис» (отопление юридических лиц – 2 котельные).
Деятельность по водоснабжению, по водоотведению, по очистке сточных вод осуществляет муниципальное унитарное предприятие «Жилищно-коммунальное хозяйство Холмского района».

Общее число многоквартирных домов, имеющих разрешение на ввод в эксплуатацию, составляет 386, в том числе 129 многоквартирных дома расположены на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, что составляет 33,42%, рост на 0,86 пункта по сравнению с аналогичным периодом 2015 года.
За 9 месяцев 2016 года в консолидированный бюджет района поступили доходы в сумме 126647,6 тыс. рублей, что на 10837,1 тыс. рублей больше уровня прошлого года.

Собственных доходов поступило 28066,9 тыс. рублей, на 1108,0 тыс. рублей больше уровня прошлого года. Темп роста составил 104,1% за счет увеличения поступления акцизов на автомобильный бензин, моторные масла и погашения задолженности по НДФЛ ГОБУЗ «Холмская ЦРБ».

В структуре доходов бюджета района за 9 месяцев 2016 года собственные доходы составляют 22,2%, безвозмездные поступления – 77,8%.

В структуре налоговых и неналоговых поступлений наибольшую долю составляет налог на доходы физических лиц (76,9%), акцизы на автомобильный бензин, моторные масла (9,4%), единый налог на вмененный доход (5,0%), 
Доля налоговых и неналоговых доходов составила 19,9%, по отношению к аналогичному периоду 2015 года уменьшилась на 1,72 пункта в связи с уменьшением поступления в бюджет района налога на доходы физических лиц.

Незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, не имеется.

Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений не имеется.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования уменьшились на 1,98% и составили 3082,08 рубля.
Среднегодовая численность постоянного населения уменьшилась на 1,1% и составила на 01.01.2016 года 5545 человек.

Общий объем электрической энергии потребляемой в многоквартирных домах в сравнении с аналогичным периодом 2015 года увеличился на 2%. И составил в январе-сентябре 2016 года 412277 квт/ч.
Причиной увеличения потребления электроэнергии является установка общедомовых приборов учета, установлен 31 прибор учета.
Потребление электрической энергии в многоквартирных домах в расчете на одного проживающего составило 694,07 кВт-ч, этот показатель увеличился по сравнению с соответствующим периодом 2015 года на 3,39%.
На территории района имеется 7 многоквартирных домов с централизованным теплоснабжением, в 4 установлены общедомовые приборы учета (далее ОДПУ). Однако начисление производится по показаниям приборов учета только в трех, так как в доме № 38 по улице Володарского истек межповерочный срок.

ООО «Тепловая компания Новгородская» начисление платы за потребленную тепловую энергию в многоквартирных домах (МКД), в том числе, в домах с ОДПУ производит по нормативу. По итогам года в домах с ОДПУ будет произведена корректировка в большую или меньшую сторону по фактическим показаниям ОДПУ. 

Потребление тепловой энергии в МКД составило 0,16 Гкал на 1 кв. м общей площади, этот показатель уменьшился с аналогичным периодом 2015 года на 7,4%.
Потребление холодной воды в сравнении с январем-сентябрем 2015 года увеличилось на 3,6% в связи с применением норматива с повышающим коэффициентом.

Количество индивидуальных приборов учета увеличилось на 14 единиц и составило -127.

Потребление холодной воды в расчете на одного проживающего составило 16,21 куб. м., увеличение по сравнению с аналогичным периодом 2015 года на 4,98%, за счет уменьшения количества проживающих в многоквартирных домах и увеличения объема потребления холодной воды.
В многоквартирных жилых домах не имеется централизованного горячего водоснабжения, используется баллонный газ.
Основными задачами по улучшению показателей по эффективности деятельности органов местного самоуправления являются экономное расходование бюджетных средств, обеспечение экономии потребления энергетических ресурсов, привлечение в район инвесторов, открытие новых производств, привлечение рабочей силы, повышение уровня доходов населения и снижение социальной напряженности.
