

Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2020 год


Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности
        Осуществление  муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также порядок осуществления муниципального земельного контроля регламентируется в Администрации Холмского муниципального района следующими нормативно-правовыми актами:
Конституцией Российской Федерации;
Земельным кодексом Российской Федерации;
Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ);
Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 года № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей»;
Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2014 года № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль»;
Уставом Холмского муниципального района;
Постановлением Администрации Холмского муниципального района от 25.12.2020 № 118 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Холмского муниципального района»;
Постановлением Администрации Холмского муниципального района от 29.10.2018 № 725 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Холмского муниципального района».
	Осуществление  муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также порядок осуществления муниципального жилищного контроля регламентируется в Администрации Холмского муниципального района следующими нормативно-правовыми актами:
Конституцией Российской Федерации;
Жилищным кодексом Российской Федерации;
Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Постановлением Администрации Холмского муниципального района от 21.01.2016 № 33 «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории Холмского муниципального района»;
 Постановлением Администрации Холмского муниципального района от 30.08.2018 № 575 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Холмского муниципального района».
	Осуществление  муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также порядок осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог регламентируется в Администрации Холмского муниципального района и сельских поселениях Холмского муниципального района следующими нормативно-правовыми актами:
Федеральным законом от 10 декабря 1995 года № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;
Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
Федеральным законом от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» 
Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 года № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
ГОСТом Р 50597-93 «Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения», утверждены постановлением Госстандарта Российской Федерации от 11 октября 1993 года № 221;
Уставами Холмского муниципального района и сельских поселений;
Постановлением Администрации Холмского муниципального района от 11.12.2019 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального контроля, за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения Холмского муниципального района и Холмского городского поселения»;
Постановлением Администрации Холмского муниципального района от 08.11.2018 № 785 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля, за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Холмского муниципального района»;
Решением Совета депутатов Красноборского сельского поселения от 28.03.2013 № 116 «Об утверждении Положения о контроле за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения»; 
Постановлением Администрации Красноборского сельского поселения от 27.11.2014 № 71 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Красноборского сельского поселения»;
Постановлением Администрации Красноборского сельского поселения от 16.04.2015 № 29 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального контроля над обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения Красноборского сельского поселения»;
Постановлением Администрации Морховского сельского поселения от 21.01.2014 № 3 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального дорожного контроля за обеспечением сохранности автомобильных  дорог местного значения»;
Постановлением Администрации Морховского сельского поселения от 19.07.2012 № 26 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального контроля над обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения Морховского сельского поселения».
Постановлением Администрации Тогодского сельского поселения от 10.12.2014 № 89 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения»;
Постановлением Администрации Тогодского сельского поселения от 01.07.2013 № 58 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения Тогодского сельского поселения».
	Осуществление  муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также порядок осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства  регламентируется в Администрации Холмского муниципального района и сельских поселениях Холмского муниципального района следующими нормативно-правовыми актами:
	Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
Законом Новгородской области от 01.07.2010 № 791-ОЗ «Об административных правонарушениях»;
 Законом Новгородской области от 31 марта 2014 года №523-ОЗ "О внесении изменений в областной закон "Об административных правонарушениях";
Уставами Холмского муниципального района и сельских поселений;
Решением Совета Депутатов Холмского муниципального района от 31.10.2017 № 71 «Об утверждении «Правил благоустройства и содержания территории Холмского городского поселения»;
Постановлением Администрации Холмского муниципального района от 20.02.2017 № 57 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Холмского городского поселения»;
Решением Совета депутатов Красноборского сельского поселения от 29.06.2012 № 87 «Об утверждении Правил благоустройства  территории Красноборского сельского поселения»;
Постановлением Администрации Красноборского сельского поселения от 12.05.2014 № 24 «Об утверждении Порядка осуществления контроля за соблюдением Правил благоустройства и обеспечения санитарного состояния населенных пунктов Красноборского сельского поселения»;
Постановлением Администрации Красноборского сельского поселения от 20.02.2017 № 9 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства и содержания территории Красноборского сельского поселения»; 
Решением совета депутатов Тогодского сельского поселения от 15.01.2015 № 206 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за соблюдением Правил благоустройства и содержания территории Тогодского сельского поселения»;
Постановлением Администрации Тогодского сельского поселения от 27.02.2017 № 12 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства и содержания территории Тогодского сельского поселения»;
Решением Совета Депутатов Морховского сельского поселения от 29.06.2012 № 75 «Об утверждении Правил благоустройства и содержания территории Морховского сельского поселения»;
Решением Совета Депутатов Морховского сельского поселения от 26.12.2014 № 186 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за соблюдением Правил благоустройства и содержания территории Морховского сельского поселения»;
Постановлением Администрации Морховского сельского поселения от 27.02.2015 № 10 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства и содержания территории Морховского сельского поселения». 
Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
	В Холмском районе уполномоченным органом на осуществление муниципального контроля является Администрация Холмского района в лице двух отделов, Администрация Красноборского сельского поселения, Администрация Морховского сельского поселения, Администрация Тогодского сельского поселения. 
А) К полномочиям Администрации района и Администрациям сельских поселений  в области муниципального контроля относятся:
- организация и осуществление муниципального контроля;
- разработка административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности.

	Б) Перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций:
- проведение проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц: проверки выездные и документарные, проверки плановые и внеплановые;
- ведение учета проведенных проверок;
- оценка соответствия деятельности, осуществляемой юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами, обязательным требованиям, установленным муниципальными правовыми актами;
- анализ соблюдения обязательных требований юридическими и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями;
- проведение анализа статистических данных о деятельности юридических и физических лиц, индивидуальных предпринимателей;
- составление проектов ежегодных планов проведения плановых проверок и направление их в органы прокуратуры;
- подготовка ежегодных докладов об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности в уполномоченный Правительством Российской Федерации орган исполнительной власти.

	В) Наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций:
Постановление Администрации Холмского муниципального района от 11.02.2015 № 79 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Холмского муниципального района»;
Постановление Администрации Холмского муниципального района от 25.12.2020 № 118 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Холмского муниципального района»;
Постановление Администрации Холмского муниципального района от 21.01.2016 № 33 «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории Холмского муниципального района»;
 Постановление Администрации Холмского муниципального района от 30.08.2018 № 575 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Холмского муниципального района».
Постановление Администрации Холмского муниципального района от 11.12.2019 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального контроля, за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения Холмского муниципального района и Холмского городского поселения»;
Постановление Администрации Холмского муниципального района от 08.11.2018 № 785 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля, за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Холмского муниципального района»;
Решением Совета депутатов Красноборского сельского поселения от 28.03.2013 № 116 «Об утверждении Положения о контроле за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения»; 
Постановление Администрации Красноборского сельского поселения от 27.11.2014 № 71 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Красноборского сельского поселения»;
Постановлением Администрации Красноборского сельского поселения от 16.04.2015 № 29 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального контроля над обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения Красноборского сельского поселения»;
Постановлением Администрации Морховского сельского поселения от 21.01.2014 № 3 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального дорожного контроля за обеспечением сохранности автомобильных  дорог местного значения»;
Постановлением Администрации Морховского сельского поселения от 19.07.2012 № 26 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального контроля над обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения Морховского сельского поселения».
Постановлением Администрации Тогодского сельского поселения от 10.12.2014 № 89 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения»;
Постановлением Администрации Тогодского сельского поселения от 01.07.2013 № 58 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения Тогодского сельского поселения»;
Решением Совета Депутатов Холмского муниципального района от 31.10.2017 № 71 «Об утверждении «Правил благоустройства и содержания территории Холмского городского поселения»;
Постановлением Администрации Холмского муниципального района от 20.02.2017 № 57 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Холмского городского поселения»;
Решением Совета депутатов Красноборского сельского поселения от 29.06.2012 № 87 «Об утверждении Правил благоустройства  территории Красноборского сельского поселения»;
Постановлением Администрации Красноборского сельского поселения от 12.05.2014 № 24 «Об утверждении Порядка осуществления контроля за соблюдением Правил благоустройства и обеспечения санитарного состояния населенных пунктов Красноборского сельского поселения»;
Постановлением Администрации Красноборского сельского поселения от 20.02.2017 № 9 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства и содержания территории Красноборского сельского поселения»; 
Решением совета депутатов Тогодского сельского поселения от 15.01.2015 № 206 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за соблюдением Правил благоустройства и содержания территории Тогодского сельского поселения»;
Постановлением Администрации Тогодского сельского поселения от 27.02.2017 № 12 «Об утверждении административного регламента исполнения

муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства и содержания территории Тогодского сельского поселения».
Решением Совета Депутатов Морховского сельского поселения от 29.06.2012 № 75 «Об утверждении Правил благоустройства и содержания территории Морховского сельского поселения»;
Решение Совета Депутатов Морховского сельского поселения от 26.12.2014 № 186 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за соблюдением Правил благоустройства и содержания территории Морховского сельского поселения»;
Постановлением Администрации Морховского сельского поселения от 27.02.2015 № 10 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства и содержания территории Морховского сельского поселения».
	Г) Информация о взаимодействии органов муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия:
	Администрация района и Администрации сельских поселений при осуществлении видов муниципального контроля  взаимодействует в установленном порядке со специально уполномоченными органами:
- с комитетом государственного жилищного надзора и лицензионного контроля Новгородской области;
- Управление Росреестра по Новгородской области;
- Управление Россельхознадзора по Новгородской и Вологодской областям;
- Управление Росприроднадзора по Новгородской области
- с экспертами, экспертными организациями по вопросам проведения оценки соответствия жилых помещений муниципального жилищного фонда обязательным требованиям и требованиям, установленным муниципальными правовыми актами.
	Согласованный и утвержденный в установленном порядке Ежегодный план проверок, утверждается Холмской межрайонной прокуратурой и размещается на официальном сайте Холмского муниципального района в информационно-коммуникационной сети интернет и в федеральной государственной информационной системе «Единый реестр проверок».

	Д) Сведения о выполнении функций по осуществлению муниципального контроля подведомственными органами государственной власти и органами местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют контроль (надзор):
	Подведомственных организаций не имеется.

	Е) Сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю и проведении проверок:
	Работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов при выполнении мероприятий по контролю при проведении проверок не проводилась.

Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
	А) Сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций):
	Финансовое обеспечение исполнения функции по осуществлению муниципального контроля производится за счет средств бюджета Холмского муниципального района, бюджетов сельских поселений. 
	Б) Данные о штатной численности работников органа муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности:
	Штатной единицы по должностям, предусматривающей исполнение функции по контролю, не предусмотрено, поэтому осуществлением контроля возложено на специалистов Администрации района и Администраций сельских поселений. Специалисты, осуществляют исполнение функции на основании должностной инструкции.
	В) Сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации:
	Работники органов муниципального контроля имеют высшее образование. Ежегодно проводятся мероприятия по повышению квалификации указанных работников.
	Г) Данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю:
Исполнение функций по осуществлению муниципального контроля возложено на 6 специалистов. Фактическая нагрузка за отчетный период не наблюдалась, проверки в отчетном периоде не проводились. 
	Д) Численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю:
	К проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю, эксперты и экспертные организации за отчетный период не привлекались.
 Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
	А) Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности:
	Плановые и внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по видам муниципального контроля в 2020 году  не проводились.
	Б) Сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю:
	Эксперты к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.
	В) Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера:
	Вышеуказанные случаи отсутствовали

Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
	А) Сведения о принятых органами муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике по полугодиям:
	В отчетном году плановых и внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в районе не проводилось. 

	Б) Сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны:
	Администрация Холмского муниципального района и Администрации сельских поселений округа оказывают консультативную и информационную помощь при обращениях юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям по вопросам муниципального контроля.

	В) Сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля):
	Юридические лица и индивидуальные предприниматели не оспаривали в суде основания и результаты проведения в отношении их мероприятий по муниципальному контролю. 

Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
          В 2020 году плановые и внеплановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились.
  Анализ и оценка эффективности  муниципального контроля:
	доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) -0%;
	доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) - 0%;
	доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок)-0%;
	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю  - 0 %;
	среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя – 0%;
	доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) - 0%;
	доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) -0%;
	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) - 0%;
	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) -0%;
	доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) -0%;
	доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) - 0%;
	доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 0 %;
	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) - 0%;
	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0 %;
	количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) – 0%;
	доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) – 0%;
	отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) - 0%;
	средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) - 0 тыс. руб.;
	доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) -0%.
Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

Повышению эффективности осуществления проверок муниципального контроля будет способствовать:
- необходимо проведение обучающих семинаров для повышения квалификации всех специалистов, исполняющих функцию по проведению проверок муниципального контроля.

Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля на территории Холмского муниципального района необходимо считать:	
- дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений;
- выполнение в полном объеме плановых проверок по соблюдению законодательства;
- проведение документарных проверок, как юридических, так и физических лиц;
- взаимодействие с органами государственного контроля, органами прокуратуры, и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области муниципального контроля;
- своевременная подготовка проекта Ежегодного плана проведения плановых проверок по соблюдению законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.
Приложения
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