Уведомление для заинтересованных лиц в реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Холмского городского поселения на 2018-2022 годы» - в части благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов, 
[bookmark: _GoBack]расположенных на территории города Холм
На территории города Холм в 2018 году запланирована реализация мероприятий по благоустройству в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Холмского городского поселения на 2018-2022 годы». 
Заявка (предложения от заинтересованных лиц) на участие в программе принимается в отделе по вопросам жизнеобеспечения и строительства Администрации муниципального района по адресу: г. Холм, пл. Победы, д.4, каб. 1, телефон: 59-180. Начало приёма заявок с 09 часов 00 минут 18 января  2018 года, окончание приёма заявок - 17 часов 00 минут 25 января 2018 года.
Требования к заявке, приложениям документов  и заявителям определяются в соответствии с порядком представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории многоквартирного дома, расположенной на территории города Холм Холмского муниципального района в программу «Формирование современной городской среды на территории Холмского городского поселения на 2018-2022 годы», утвержденным постановлением Администрации муниципального района от 18.09.2017 № 597.
Все нормативные правовые акты, направленные на реализацию программы размещены на официальном сайте Администрации района по адресу: http://www.holmadmin.net/ekonom/gorsr.html.

