Что нужно знать при выборе школьной одежды?

Скоро начало нового учебного года. Родители спешат приобрести для детей школьную форму. Управление Роспотребнадзора по Новгородской области  информирует потребителей, на что нужно обратить внимание при выборе школьной формы:

Правильно подбирайте размер, убедитесь, что вашему ребенку в ней удобно как в сидячем положении, так и при ходьбе. Одежда, в которой ребёнок находится в образовательном учреждении длительное время, должна быть сшита из натуральных материалов, важно помнить, что в этой одежде он будет проводить 5–8 часов. Поэтому в первую очередь школьная форма должна обеспечить сохранение детского здоровья.

Ткань, из которой сшита форма, должна хотя бы на половину состоять из натуральных материалов. При приобретении школьной формы для  весенне – осеннего периода, следует отдавать предпочтение изделиям их льна и хлопка, для зимнего периода – изделиям из кашемира и шерсти.

От изделия не должен исходить резкий запах, а продавец обязан предъявлять декларацию или сертификат о соответствии на каждое изделие.

Наличие неприятного резкого запаха может свидетельствовать о содержании в текстильных материалах вредных или опасных химических веществ, которые были использованы при окраске ткани.

Внимательно изучите маркировку одежды — ярлык с данными производителя и составом ткани. Обратите внимание на символы по уходу за изделием. Например, если на ярлыке указан символ «химчистка», лучше отказаться от приобретения такого изделия (одежды) для ребенка, потому что химические вещества, которые используются при химической чистке изделия, могут быть вредными для здоровья школьника.

Требования к маркировке изложены в Техническом регламенте Таможенного союза «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков» ТР ТС 007/2011:

Маркировка продукции должна быть достоверной, проверяемой, читаемой и доступной для осмотра и идентификации. Маркировку продукции наносят на изделие, этикетку, прикрепляемую к изделию, или товарный ярлык, упаковку изделия, упаковку группы изделий или листок-вкладыш к продукции.

Маркировка продукции должна содержать следующую информацию:

— наименование страны, где изготовлена продукция;

— наименование и местонахождение изготовителя (уполномоченного изготовителем лица), импортера, дистрибьютора;

— наименование и вид (назначение) изделия;

— дата изготовления;

— единый знак обращения на рынке;

— срок службы продукции (при необходимости);

— гарантийный срок службы (при необходимости);

— товарный знак (при наличии).

Информация должна быть представлена на русском языке или государственном языке государства-члена Таможенного союза, на территории которого данное изделие производится и реализуется потребителю. Для импортной продукции допускается наименование страны, где изготовлена продукция, наименование изготовителя и его юридический адрес указывать с использованием латинского алфавита.

Наличие сопроводительной документации является гарантией безопасности школьной формы для здоровья ребенка. Данные документы продавец обязан предъявить покупателю по первому требованию. Школьная форма должна соответствовать требованиям Технического регламента Таможенного союза «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков» ТР ТС 007/2011.  Продукция для детей и подростков, соответствующая требованиям безопасности настоящего технического регламента и прошедшая процедуру оценки (подтверждения) соответствия, должна иметь маркировку единым знаком обращения продукции на рынке государств-членов Таможенного союза.

Школьная форма должна подходить ребенку по размеру. В одежде, купленной на вырост, школьнику будет некомфортно; тесная, узкая одежда еще хуже — юбка или брюки будут сжимать область живота, что может вызвать боли, а тесный пиджак или сарафан может нарушить дыхание, и ребенок будет перегреваться из-за недостаточного воздухообмена.

Уважаемые родители!

В случае несоблюдения  требований  законодательства  при выборе школьной формы Вы можете обращаться: 
• в Общественную приемную Управления Роспотребнадзора по Новгородской области по адресу: В.Новгород, ул. Германа, д.14 каб.  № 101 тел. 971-106, 971-117;
• в Центр  по информированию и консультированию потребителей по адресу: г. Великий Новгород, ул. Германа 29а, каб.1.2 тел. 77-20-38

Работает Единый консультационный центр, который функционирует в круглосуточном режиме, по телефону 8 800 555 49 43 (звонок бесплатный), без выходных дней на русском и английском языках.

Дополнительно информируем, что функционирует Государственный информационный ресурс для потребителей https://zpp.rospotrebnadzor.ru. Каждый потребитель может ознакомиться с многочисленными памятками, обучающими видеороликами, образцами претензионных и исковых заявлений. На ресурсе размещена вся информация о судебной практике Роспотребнадзора в сфере защиты прав потребителей.

Начальник отдела                                                                         О.В. Быстрова


Горбунова С.В. 04.08.2020

 Ткань для школьной формы вписывается в технический регламент Таможенного союза, в котором описывается, как должна шиться одежда для детей, в том числе для школьников. Там есть определенные положения, связанные с гигроскопичностью, воздухопроницаемостью. С одной стороны, конечно, ужас, как много у нас некачественной одежды, но с другой, тенденция к улучшению на лицо. Можно сказать, что производители прислушиваются и что-то меняют. Хорошо, что эта ситуация контролируется, потому что без этого дела со школьной формой обстояли бы гораздо хуже. 

Показатели гигроскопичности и воздухопроницаемости должны указываться на этикетке?
— В большей степени это зависит от состава ткани, который влияет на эти параметры. Понятно, что есть определенная температура тела, которая должна поддерживаться. Воздухопроницаемость – это не значит, что ткань должна очень хорошо продуваться, это определенный поток воздуха, который должен проходить через ткань. Гигроскопичность – это способность испарять и проводить вовне влагу, которая накапливается в организме. И для ребенка, который бегает на переменках, это очень важно.

Что должно быть написано на этикетке, чтобы считать школьную форму качественной? 
— Школьная форма обычно относится к одежде второго слоя. Первый слой – нижнее белье, второй – брюки без подкладки, рубашки и сарафаны с юбками, третий – это пиджаки с подкладкой. Должен быть определенный состав ткани. Одежда, которая непосредственно соприкасается с телом, должна состоять из полностью натуральных тканей. Для второго слоя лучше всего, чтобы было не больше 35 процентов синтетики. Обращать внимание стоит на состав не только верхнего слоя, но и подкладки, которая чаще играет ключевую роль. 

Но бывает, что многие производители используют дорогие синтетические материалы для создания, например, спортивной одежды…
— Синтетика синтетике - рознь. Иногда она может быть даже лучше натуральных тканей, именно поэтому ей пользуются спортсмены. Однако в повседневной жизни отличить качественную синтетику очень сложно. Бывает, что школьную форму выдает специфический запах. Но это может говорить, в том числе о том, что ткань обработали специальными составами, которые повышают носкость вещи. Но по уровню защиты для детей она, конечно, не подходит.

Есть какие-то ткани, которые категорически надевать нельзя?
— Есть даже красители, которые оставляют следы и выделяют вредные для кожи ребенка элементы. 

На ощупь, по внешнему виду можно определить хорошую форму?
— До момента изучения этикетки нужно внимательно изучить, какие производители делают ту или иную одежду, какие есть результаты исследования и рекомендации по этому поводу. Далее следует выбрать производителя и магазин. И только потом посмотреть одежду визуально. Это должны быть ровные швы, не торчащие нитки, отсутствие повреждений, как пришиты пуговицы. Плохо пришитая пуговица говорит о качестве изделия в принципе, потому что уважающий себя производитель сделает все аккуратно. 

Во многом желание ребенка посещать учебное заведение зависит от того, какую ткань выберут родители для пошива школьной формы. Детский костюм должен быть не только удобным, но и красивым. Чаще всего, используются натуральные ткани с высокими качественными показателями:

· вельвет;

· твил;

· шерсть;

· хлопок;

· батист;

· хлопковый трикотаж с небольшим добавлением вискозы.

Шерсть и хлопок гигроскопичны и соответствуют всем требованиям Роспотребнадзора. Тем не менее, они обладают массой недостатков. В первую очередь, это высокая цена и непрактичность. Хлопок быстро растягивается, садится после первой стирки, а шерсть придется чистить в химчистке. Утюжка таких материалов также доставляет много хлопот и требует особого подхода.
Шерсть относится к разновидностям костюмных тканей. Не следует покупать полностью натуральный материал, в его составе должно быть 5% лайкры или вискозы для обеспечения прочности. Для пошива форменных костюмов показатели синтетики в составе ткани могут варьироваться в пределах от 40 до 60%. Такой состав делает изделия практичными, предохраняет от деформации, а также позволяет достичь полного облегания, без стеснения движений. Чтобы сшить костюм на ребенка-школьника, можно подобрать несколько вариаций материала:
И не забывайте про натуральные подкладки из хлопка, вискозы или смеси этих волокон. Тогда вашему ребенку будет комфортно в такой форме.
Вискоза «продукт» искусственный, но созданный на основе натурального природного сырья.

Полиэстер – это особый вид синтетической ткани, произведенный из полиэфирных волокон. По внешнему виду он напоминает шерсть
	Как выбрать парту для школьника?

Управление Роспотребнадзора по Новгородской области советует:

Когда ребенок идет в школу, у родителей возникает вопрос обустройства рабочего места. Многие покупают стол «на вырост», чтобы больше не надо было покупать новую мебель. Но специальная парта для школьника — более предпочтительный вариант, чем обычный письменный стол.
Во-первых, письменный стол предназначен для взрослых, которые уже в состоянии держать правильную осанку. Ребенок же только учится это делать, его позвоночник еще формируется. Парта для школьника должна быть сделана с учетом анатомических особенностей детей этого возраста, чтобы помочь формированию правильной осанки.
Во-вторых, дети быстро растут, и высота стола, как правило, не регулируется. Стандартные стулья имеют высоту 45 сантиметров, стандартные рабочие столы – 76 сантиметров. Ребёнку за ними будет попросту неудобно: ноги до пола не достают, столешница на уровне плеча… Мало того, что толком учиться не получится – постоянно придётся отвлекаться из-за дискомфорта – ещё и риск развития многих заболеваний серьёзно увеличивается. Речь идёт о сколиозе (искривлении позвоночника), остеохондрозе и близорукости. В хороших школьных партах высота регулируется, поэтому парта будет «расти» вместе с ребенком.

Особенности по выбору парты для школьника
1. Парта для школьника должна быть сделана с учетом анатомических особенностей детей этого возраста, чтобы способствовать формированию правильной осанки.
2. Парта не должна быть слишком маленькой: ширина не менее 1 метра, высота — от 52 сантиметров. Это стандарт, отступать от которого при выборе детской мебели не желательно. Ребёнок должен свободно размещаться за столешницей: положить руки, чуть согнутые в локтях (они ни в коем случае не должны свисать), чтобы при этом на поверхности оставалось достаточно свободного места. Его должно хватить не только для учебных принадлежностей, но и для лампы.
Высота школьной парты должна регулироваться, что позволяет мебели «расти» вместе с ребенком. Достаточно широкий диапазон регулировки позволит не менять парту вплоть до старших классов.
3. Если рост ребенка составляет около 115 см, то высота стола должна достигать 46 см, а стула – около 25 см. По мере роста ребенка высота стула и стола должна увеличиваться. На каждые новые 15 см роста ребенка, высота стола должна увеличиваться на 6 см., а высота стула – на 4 см.
4. Конструкция парты должна быть безопасной для ребенка.
• Выбирайте парту с крепким каркасом.

• Парта для школьника должна быть устойчивой, не шататься и не скользить по полу.

• Обратите внимание на отсутствие выступающих элементов, за которые можно зацепиться.

• Желательно, чтобы углы столешницы были скругленными.
5. Детская парта должна иметь достаточную ширину, чтобы локти ребенка во время работы лежали на столе, а не свисали.
6. Механизм регулировки должен быть легким и травмобезопасным (чтобы ребенок при возможности мог сам менять высоту парты) и при этом отличаться надежностью и хорошей фиксацией (чтобы столешница неожиданно не «рухнула» вниз).
7. Парта для школьника должна обладать регулировкой не только высоты, но и угла наклона столешницы. В младших классах для письма, чтения, рисования советуют использовать столешницу с наклоном, в старших нужен ровный стол. Так что желательно выбрать парту, в которой угол наклона регулируется в диапазоне от 0 до 16 градусов.
8. К материалам, использующихся для изготовления детской и школьной мебели предъявляются особые повышенные требования, как сточки зрения надежности и долговечности, так и их экологической чистоты. Рекомендуется, приобретать учебную мебель, выполненную из высококачественных МДФ или ДСП. Их преимущество в низком, практически нулевом содержании формальдегидов и в более высоком уровне практичности по сравнению с обычной мебелью. Конечно, идеал — это парта для школьника из дерева, но стоят такие парты дороже.
9. Покрытие парты не должно быть глянцевым и блестящим во избежаниябликования, что в результате может обернуться быстрой утомляемостью глаз и возникновением проблем со зрением у ребенка. Столешница должна легко чиститься.
10. Дополнительными преимуществами, которые помогут сделать окончательный выбор школьной парты, являются аксессуары. Производители мебели часто снабжают парты опорами для разных типов напольных покрытий (мягких и твердых). Крючок для подвешивания ранца, выдвижные ящики, передвижная линейка, книжная полочка, желоб для канцелярских принадлежностей – не обязательные, но полезные элементы.
• Выбирать парту рекомендуется вместе с ребенком, чтобы он смог посидеть за партой, попробовать пописать или порисовать – чтобы убедиться, что парта действительно удобная. Для начала можно самостоятельно присмотреть несколько парт, а потом уже приходить с ребенком «на примерку».

Дополнительно сообщаем, что при реализации мебели, в том числе для детей продавец (изготовитель) обязан соблюдать законодательство о техническом регулировании, законодательство о защите прав потребителей. При реализации мебели до потребителей, в том числе должна быть доведена достоверная и необходимая информация о товаре и изготовителе (продавце, уполномоченной организации), обеспечивающая возможность правильного выбора товара; покупатель вправе потребовать от продавца товарно-сопроводительные документы на товар с указанием сведений о соответствии товара установленным требованиям безопасности.
В случае нарушения прав потребителей установлена административная ответственность.
За консультациями по вопросам нарушения прав потребителя обращайтесь в Центр информирования и консультирования потребителей по телефонам: 8(8162) 77-20-38; 73-06-77 или на личный прием по адресу: В.Новгород, ул. Германа, д.29А, каб. 1, 3, 10.
В случае нарушений прав потребителей при реализации товаров для детей и подростков, в том числе школьной формы, обуви, мебели и др. товаров, а также за консультациями обращаться в Общественную приемную Управления Роспотребнадзора по Новгородской области по тел.971-117 по адресу: г. Великий Новгород, ул. Германа, д.14




