2

ИНФОРМАЦИЯ
О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ
В ХОЛМСКОМ РАЙОНЕ за 9 месяцев 2015 года

В отчетном периоде работа Администрации района была направлена на реализацию мероприятий комплексного плана социально-экономического развития района, на достижение целевых показателей, установленных для района Правительством области.
Промышленность.
В отчетном периоде 2015 года производственную деятельность вели 10 предприятий: ООО «Холмская лесоторговая компания», ООО «Сигма-Холм», ООО «Холмтехлес», ООО «Аукцион», ООО «ТОРГЛЕСОПТ», ООО «Стифлес», ООО «Холм Леспром», НОАУ «Холмский лесхоз», ООО «Холмлес», ООО «ЛесДорСтрой». Все предприятия, кроме НОАУ «Холмский лесхоз», относятся к малым предприятиям.
Наиболее крупные из них: ООО «Холмская лесоторговая компания» - 60 человек (директор Макке Н.П.), ООО «Сигма-Холм» - 26 человек (директор Павлов В.Л.).

Малые предприятия занимаются, в основном, лесозаготовкой, часть предприятий - лесопереработкой.

Кроме предприятий заготовкой древесины занимаются индивидуальные предприниматели: Давыдов А.В., Шишкин Ю.Н., Смирнова М.И., КФХ Смирнова А.В., Тохаева Х.Н., Львова А.Т.

С начала года отгружено товаров собственного производства по виду деятельности «Обрабатывающие производства» на 724,3 тыс. рублей, или на 38,4% меньше уровня января-сентября 2014 года.

Этот показатель формируют НОАУ «Холмский лесхоз» и Холмское подразделение ОГАУ «Агентства информационных коммуникаций».
Снизили объем отгруженных товаров собственного производства Холмское подразделение ОГАУ «Агентства информационных коммуникаций» на 54,5%, НОАУ «Холмский лесхоз» на 20,5% к аналогичному периоду 2014 года.

За 9 месяцев 2015 года промышленными предприятиями района (согласно представленных ими данных) произведено продукции и оказано услуг на сумму 88,5 млн. руб., что на 22,8 процента больше соответствующего периода прошлого года.

Произведено промышленной продукции и оказано услуг на одного работающего на сумму 570,5 тыс. рублей, что на 48,9 процента больше факта 9 месяцев 2014 года.

Наивысшие показатели по объему произведенной продукции на одного работающего в ООО «Холмлес», ООО «Холм Леспром», ООО «Холмская лесоторговая компания».
За 9 месяцев 2015 года ООО «ЛесДорСтрой» произведено 154,5 тонны топливных брикетов, что составляет 16,3% к соответствующему периоду прошлого года.
Предприятиями и предпринимателями лесной отрасли по учтенному кругу произведено:/тыс. куб. м / 
	Наименование

продукции
	9 мес.2015
	9 мес. 2014 г.
	9 мес. 2015 г.

в % к

9 мес. 2014 г.

	Деловая древесина (товарный выпуск)
	59,9
	54,8
	109,3

	Пиломатериалы
	1,8
	2,0
	90


Объем заготовок деловой древесины увеличился на 9,3 процента за счет увеличения объема заготовок древесины в предприятиях: ООО «Холмтехлес», ООО «Сигма-Холм», ООО «Холмская лесоторговая компания».

Производство пиломатериалов уменьшилось на 10% к соответствующему периоду прошлого года, в связи уменьшением производства пиломатериалов на предприятиях ООО «Аукцион», ООО «Стифлес», НОАУ «Холмский лесхоз».

Количество работающих на предприятиях лесопромышленного комплекса составляет 154 человека, на 11,5% меньше, чем за 9 месяцев 2014 года.

Администрацией района заключено соглашение о сотрудничестве с ООО «Торговый дом «Парфинский фанерный комбинат». По итогам 9 месяцев 2015 года лесозаготовителями нашего района поставлено 18,5 тыс. кубометров березы или 18,3% от общей поставки сырья из Новгородской области. 
Сельское хозяйство.
Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 22 крестьянских (фермерских) хозяйства и индивидуальных предпринимателей, в которых работает 44 человека и 2286 личных подсобных хозяйств. 

В крестьянских хозяйствах по состоянию на 01.09.2015 года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 3% по сравнению с соответствующим периодом 2014 года и составило 173 головы, поголовье коров уменьшилось на 4,2% и составило 91 голову. Поголовье свиней увеличилось на 21,1% и составило 86 голов, а поголовье овец и коз уменьшилось на 15,5% и составило 262 головы.

Личные подсобные хозяйства уменьшили к соответствующему периоду прошлого года поголовье крупного рогатого скота на 0,4 процента, в том числе коров - на 20,4 процента, поголовье овец уменьшилось на 4 процента, поголовье свиней увеличилось на 77,3 процентов. Поголовье крупного рогатого скота составило 231 голову, коров–117 голов, овец и коз–429 голов, свиней – 273 головы.

Крестьянскими хозяйствами произведено мяса 22,3 тонны, что на 32 процента больше уровня соответствующего периода 2014 года, яиц - 67 тыс. штук, на 27,8 процента меньше соответствующего периода 2014 года.

Личные подсобные хозяйства произвели мяса 47,1 тонны, что на 0,4 % больше уровня соответствующего периода 2014 года, яиц - 363 тыс. штук, что на 12,7 процента больше уровня соответствующего периода 2014 года.

Производство молока в крестьянских хозяйствах уменьшилось на 1,3 процента к соответствующему периоду 2014 года и составило 291 тонну. 

Производство молока в личных подсобных хозяйствах уменьшилось на 19,9 процента к соответствующему периоду 2014 года и составило 409,5 тонн.

Крестьянское хозяйство Львова А.Т. продолжает строительство фермы на 100 голов крупного рогатого скота в д. Тухомичи. Здание фермы построено, продолжаются внутренние работы, приобретён навозный транспортер. Планируемый срок окончания строительства фермы - 2016 год. 

В районе имеется 14592 га сельскохозяйственных угодий, в том числе пашни – 8802 га, сенокосов – 2938 га, пастбищ – 2852 га.
По предварительным данным всеми категориями хозяйств произведено 3830 тонн картофеля, что составляет 111% к соответствующему периоду прошлого года, 428 тонн зерна, что составляет 72,6% к уровню прошлого года, 565 тонн овощей, что составляет 112 % к уровню прошлого года. 
В районе используется 1303 га пашни, доля использования пашни составляет 14,8 процента.

По состоянию на 01.10.2015 года в соответствии с Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» на кадастровый учет поставлено 365,8 га земель сельскохозяйственного назначения, осуществлена государственная регистрация права собственности 329,2 га земель сельскохозяйственного назначения.

В районе продолжается работа по признанию права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли. По состоянию на 01.10.2015 года признано судом право муниципальной собственности на 1243 невостребованных земельных долей площадью 7352 га. Процент невостребованных земельных долей на которые признано право муниципальной собственности по состоянию на 01.10.2015 года составил 87,7 %.

Крестьянские хозяйства района активно пользуются государственной поддержкой. За январь-сентябрь 2015 года крестьянским (фермерским) хозяйствам района выплачена субсидия на поддержку доходов в области растениеводства, приобретение элитных семян сельскохозяйственных культур и возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам на сумму 445,5 тыс. рублей, из них 130,5 тыс. рублей из областного бюджета.
Крестьянскому фермерскому хозяйству Мирзахмедовой Н.И. предоставлен грант на развитие семейной животноводческой фермы в размере 2,9 млн. рублей.
Строительство, в том числе строительство жилья.
За 9 месяцев 2015 года в районе построено 890 кв. м жилья, что в 2,4 раза больше соответствующего уровня прошлого года. Введено 9 индивидуальных жилых домов общей площадью 844,4 кв. м. и один 4-х квартирный жилой дом для детей-сирот общей площадью 124,6 кв. м.
За текущий период 2015 года выдано 11 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов, одно разрешение на строительство продовольственного магазина проектной общей  площадью 452,45 кв. м., сформирован земельный участок под строительство малоэтажного многоквартирного жилого дома.
Выполнены работы по капитальному ремонту кровли в  зданиях двух сельских Домов культуры (д. Красный Бор и д. Морхово).
Начаты работы  по капитальному ремонту фасадов зданий сельских домов культуры в д. Наход, п. Чекуново.
Введен в эксплуатацию объект капитального строительства сети цифрового наземного телевизионного вещания Новгородской области (1этап) РТПС «Холм», стоимость строительства объекта 22,1 млн. рублей.

В 2015 году 3 молодые семьи включены в сводный список молодых семей-участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей на 2012 – 2015 годы» Федеральной целевой программы «Жилище на 2011-2015 годы», изъявившие желание получить социальную выплату на приобретение жилых помещений.
Инвестиционная деятельность. Меры, направленные на создание благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности.
Инвестиции в основной капитал за 1 полугодие 2015 года составили 5098 тыс. рублей, что в 30,4 раза больше, чем в январе-июне 2014 года.

В общем объеме инвестиций машины и оборудование занимают – 10,5%, прочие -2,6%.

Структура инвестиций в основной капитал организаций (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) за январь-июнь 2015 года по источникам финансирования составила:

	
	тыс. рублей
	в % к итогу

	Инвестиции в основной капитал
	5098
	100

	в том числе:
	
	

	собственные средства
	3641
	71,4

	привлеченные средства
	1457
	28,6


В районе имеется 14 инвестиционных площадок различного назначения:

- для промышленного производства -5 площадок;

- для сельскохозяйственного производства -5 площадок;

- для объектов торговли –1 площадка;

- для строительства придорожной инфраструктуры -2 площадки;

- для туризма -1 площадка.

На территории района в отчетном периоде в стадии реализации находятся 5 проектов, осуществляемых субъектами малого бизнеса, стоимостью 71,3 млн. рублей, из них наиболее значимые:

- Организация производства топливных брикетов из отходов лесопереработки и переработка низкосортной древесины ООО «ЛесДорСтрой» стоимостью 50,0 млн. рублей;

- Строительство молочно-товарной фермы на 100 голов КРС в д. Тухомичи, крестьянское хозяйство Львова А.Т., стоимостью 10,4 млн. рублей.

- Открытие магазина продовольственных товаров в г. Холме, ООО «Великолукский свиноводческий комплекс», стоимостью 10,0 млн. рублей.

Субъектами малого предпринимательства в отчетном периоде направлено 7423,6 тыс. рублей на приобретение основных средств.

Торговля.
За 9 месяцев 2015 года оборот розничной торговли района составил 347,8 млн. рублей и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшился в сопоставимой оценке на 8 процентов.

Оборот розничной торговли на 95,7 процента формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, реализующими товары вне рынка, доля продажи товаров на розничных рынках и ярмарках составила 4,3 процента.
Продажа товаров на розничных рынках уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом 2014 года на 5,5 процента.

Товарооборот на душу населения в районе за 9 месяцев 2015 года составил 61,9 тыс. рублей, спад к соответствующему периоду 2014 года на 6,9 процента.

В структуре розничного товарооборота товарооборот продовольственных товаров составляет 51,9 процента, непродовольственных товаров – 48,1 процента. По сравнению с соответствующим периодом 2014 года произошел сдвиг в структуре товарооборота в сторону увеличения доли продовольственных товаров.

Оборот общественного питания за 9 месяцев 2015 года составил 9,7 млн. рублей,  по сравнению с соответствующим периодом 2014 года он уменьшился на 10,9 процента.

Торговое обслуживание населения района осуществляется в 50 торговых точках, 17 объектах торговли, принадлежащих УФПС Новгородской области – филиал ФГУП «Почта России», 9 автолавках.

В текущем году открылись 7 торговых точек: магазин торговой сети «Пятерочка», магазин «Эконом», магазины индивидуальных предпринимателей  Солдатенковой С.Н., Ухалова С.В., Гарштя Е.Г., Петровой Л.Е., Никифоровой Л.И.

По состоянию на 01.10.2015 года фактическая обеспеченность торговыми площадями на тысячу жителей района составила 614,6 кв. метра при нормативе -365 кв. метров, в том числе:

- по продовольственным товарам – 320,9 кв. метра при нормативе 112 кв. метров;

- по непродовольственным товарам – 293,7 кв. метра при нормативе 253 кв. метра.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие торговли в Холмском муниципальном районе на 2014-2016 годы» прошел районный конкурс на звание «Лучший продавец». Победителями конкурса признаны:

- в номинации «Лучший продавец продовольственных товаров» продавец магазина ООО «Росинка» Кривоненкова С.В.;

- в номинации «Лучший продавец непродовольственных товаров» продавец магазина ИП Морозовой В.В., Бобенко А.Е.;

- в номинации «Лучший продавец сельской местности» продавец магазина «Холмское райпо» д. Красный Бор, Колосова В.Ф. 

Из средств местного бюджета на проведение  конкурса «Лучший продавец» израсходовано 10 тыс. рублей.

Развитие малого и среднего предпринимательства.
В районе по состоянию на 01.10.2015  работает 21 малое предприятие, в том числе: в промышленности - 8, строительстве - 1, торговле- 8, транспорте - 1, прочие - 3.

Численность индивидуальных предпринимателей составляет 128 человек.

В 2015 году на поддержку малого бизнеса в бюджете района предусмотрено 400 тыс. руб., эти средства будут направлены на предоставление субсидии  на компенсацию части затрат,  связанных с приобретением основных средств, из областного бюджета будет направлено 200,7 тыс. рублей на предоставление субсидий начинающим предпринимателям на создание собственного дела.

Во втором квартале для субъектов малого предприни-мательства проведен семинар с участием начальника финансового отдела Новгородского фонда малого предпринимательства (НФМП), специалистов межрайонной инспекции № 2 по Новгородской области, начальника отдела Пенсионного фонда РФ в Холмском районе, специалистов администрации района. На семинаре присутствовали представители 19 субъектов малого бизнеса.
Исполнение бюджета.
За 9 месяцев 2015 года в консолидированный бюджет района поступили доходы в сумме 115810,5 тыс. рублей, что на 11234,6 тыс. рублей меньше уровня прошлого года.

Снижение доходов произошло за счет уменьшения межбюджетных трансфертов, предоставляемых из областного и федерального бюджетов,  и снижения поступления собственных доходов.

Собственных доходов поступило в сумме 26958,9 тыс. рублей, что на 3794,3 тыс. рублей меньше уровня прошлого года, снижение произошло в связи с уменьшением поступления акцизов на автомобильный бензин, моторные масла, поступлений от НДФЛ.

В структуре доходов бюджета района за 9 месяцев 2015 года собственные доходы составляют 23,3 %, безвозмездные поступления 76,7%.

В структуре налоговых и неналоговых поступлений наибольшую долю составляет налог на доходы физических лиц (73,9%), единый налог на вмененный доход (5,9%), акцизы на автомобильный бензин, моторные масла (7,6%).
За 9 месяцев 2015 года проведено 6 заседаний комиссии по неплатежам и легализации "теневой" заработной платы.

Крупнейшими неплательщиками НДФЛ являются: НОАУ «Холмский лесхоз», ООО «Холмское ДЭП», ГОБУЗ «Холмская ЦРБ».

Муниципальный долг на 01.10.2015 года составляет 4476,0 тыс. рублей, он состоит из бюджетного кредита.

Просроченная кредиторская задолженность по заработной плате отсутствует.

Жилищно-коммунальное хозяйство.
Отопительный период 2015/2016 года начат 01.10.2015 года. Все потребители тепловой энергии, а также ресурсоснабжающие компании к отопительному периоду готовы в полном объеме.

В муниципальном районе осуществляется централизованная поставка электроэнергии, тепловой энергии и холодной воды.

Общее количество многоквартирных домов составляет 36 единиц. Собственниками помещений 32 многоквартирных домов избран непосредственный способ управления, 2-х домов – управляющая компания (ООО «Техстар»), 2 дома находятся в муниципальной собственности.

В 4 из 7 многоквартирных домов, имеющих централизованное отопление, установлены общедомовые приборы учета.

В 31 многоквартирном доме установлены общедомовые приборы учета электроэнергии за счет ресурсоснабжающей организации. Общедомовые приборы учета потребления холодной воды на сегодняшний день не установлены, так как отсутствует техническая возможность установки таких приборов.
В 4 квартале 2015 года планируется провести капитальный ремонт электропроводки в доме № 2/1 ул. Советской в г. Холме, капитальный ремонт фасада дома № 3 по ул. Профсоюзной в г. Холме.

На 2015 год Администрацией района была подана заявка на финансирование мероприятий муниципальной программы «Комплексное развитие инфраструктуры водоснабжения и водоотведения в Холмском районе на 2014-2016 годы» на сумму 3596,81 тыс. рублей. В связи с сокращением объемов финансирования областной программы субсидия району не представлена.

В целях улучшения водоснабжения в 2015 году установлена водонапорная башня на ул. Восточной, заменено 8 погружных насосов, установлено 5 частотных преобразователей на артскважинах №№ 3-63, Н-24-80, 203, 196, 1697, произведен капитальный ремонт запорной арматуры на трех водозаборах, ремонт пяти водопроводных колодцев и ремонт десяти водоразборных колонок. Также произведена промывка оборудования на артезианских скважинах.

В районе все граждане, проживавшие в многоквартирном аварийном жилищном фонде, переселены.
Дорожное хозяйство.
За 9 месяцев 2015 года ООО «Холмское дорожно-эксплуатационное предприятие» выполнено подрядных работ на сумму 18537 тыс. руб., в том числе работ по содержанию дорог выполнено на сумму 15245 тыс. рублей. 

В 2015 году муниципальные дорожные фонды поселений сформированы в объеме 4611,6 тыс. рублей.

За 9 месяцев 2015 года Администрациями городского и сельских поселений, Администрацией района направлено 2552 тыс. рублей на выполнение работ по содержанию дорог местного значения.

Лесное хозяйство.
Расчетная лесосека составляет 377,5 тыс. куб. м (в том числе по хвойному хозяйству - 113,4 тыс. куб.м).

Использование расчетной лесосеки за 9 месяцев 2015 года составило 98,0 тыс. куб. м, в том числе по хвойному хозяйству - 20,0 тыс. куб.м. Освоено 26,0 процентов к годовому объему, в соответствующем периоде прошлого года расчетная лесосека была освоена на 19,8 процента.

Объем заготовки древесины увеличился по сравнению с соответствующим периодом 2014 года на 23,1 тыс. куб. м., или на 30,8%.

Заключен 21 договор долгосрочной аренды участков леса с установленным ежегодным объемом заготовки древесины 168,051 тыс. куб. м.
В районе работает 12 арендаторов, из них 6 юридических лиц, 3 крестьянско-фермерских хозяйства, 3 индивидуальных предпринимателя.
За январь-сентябрь 2015 года объем фактической заготовленной древесины арендаторами увеличился на 44,7% и составил 79,59 тыс. куб. м, в том числе по хвойному хозяйству - 14,088 тыс. куб. м.
Из общего объема заготовки древесины арендаторами заготовлено 81,2%.
По договорам купли-продажи для собственных нужд использовано 10,9 тыс. куб. м. (11,1 от общего объема заготовки), что на 45,2% меньше, чем в январе-сентябре 2014 года.
Наиболее крупными лесозаготовителями являются ООО «Холмская лесоторговая компания», ООО «Сигма-Холм», ИП Давыдов А. В., ИП Шишкин Ю.Н.
Уровень жизни населения.
Количество работающих по учтенному кругу предприятий и организаций на 01.10.2015 года составляет 1392 человека, что на 4,8% меньше, чем на 01.10.2014 года.
Уменьшение количества работающих произошло за счет оптимизации численности работающих в бюджетных организациях и за счет реорганизации предприятий.
Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям в январе-августе 2015 года составила 20773 рубля, рост к соответствующему периоду прошлого года на 5,4 процента.
Количество пенсионеров уменьшилось к соответствующему периоду прошлого года на 3 человека и составило 2030 человек. Средний размер пенсии составил 11735 рублей 46 копеек, рост на 22,4 процента к средней пенсии соответствующего периода 2014 года.
Занятость населения.
Численность безработных граждан на 01.10.2015 года составляет 22 человека (в соответствующем периоде 2014 года - 28 человек). 

Уровень регистрируемой безработицы составил 0,74% (в соответствующем периоде 2014 года – 0,89%).

В течение 9 месяцев 2015 года 9 организаций района сообщили в центр занятости о планируемом сокращении работников 49 работников.

С начала года в центр занятости населения за содействием в поиске подходящей работы обратился 51 человек.

Трудоустроено за 9 месяцев 2015 года 59 человек, из них признанных безработными - 41 человек.

Напряженность на рынке труда на 01.10.2015 года составляет 1,1 человека на вакансию.
В январе-сентябре 2015 года в районе реализовывались мероприятия областной целевой программы содействия занятости населения. В результате реализации этих мероприятий:

- 6 человек направлено на профессиональное обучение по профессиям и специальностям: основы работы на персональном компьютере, гектор- сметчик, маникюрша, печник;
- одна женщина, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет, направлена на профессиональное обучение (повышение квалификации), обучение проводилось по специальности «Домашний массаж»;
- 9 человек направлено на общественные работы;

- трудоустроен один безработный гражданин в рамках мероприятия «Временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске подходящей работы».
Оказана государственная услуга по содействию самозанятости одному человеку.

92 гражданам предоставлены услуги по профориентации, по информированию о положении на рынке труда - 140 гражданам, по социальной адаптации - 7 гражданам.
2 безработных гражданина получили государственную услугу по психологической поддержке.

Летом 2015 года направлено на временную работу в свободное от учебы время 34 несовершеннолетних гражданина в возрасте от 14 до 18 лет.

За истекший период 2015 года была организовано 3 ярмарки вакансий, в мероприятии приняло участие 109 человек и 5 работодателей.
В результате проведенных ярмарок 18 человек трудоустроено на постоянную работу,  составила 18 человек, на временную работу -  20 человек.

Демография.
Демографическая ситуация в отчетном периоде 2015 года характеризовалась уменьшением смертности.

С начала года в районе по данным отдела ЗАГС родилось 34 ребенка, что на уровне аналогичного периода 2014 года.

За отчетный период по данным отдела ЗАГС умерло 86 человек, на 13 человека меньше, чем за январь-сентябрь 2014 года.

Число умерших превысило число родившихся в 2,5 раза (за 9 месяцев 2014 года - в 2,9 раза).

В отчетном периоде зарегистрировано 22 брака и 10 разводов (в январе-сентябре 2014 года - 17 браков и 21 развод).

Социальная защита.
В течение 9 месяцев 2015 года население района получало все льготы и меры социальной поддержки, предусмотренные законодательством.
За отчетный период ежемесячное пособие на ребенка получали 260 семей, в которых воспитывается 467 детей, им выплачено 1200 тыс. рублей. 

Единовременное пособие при рождении 3-го и последующих детей в сумме 3 тысячи рублей получили 13 семей.

За 9 месяцев 2015 года 16 гражданам присвоено звание «Ветеран труда» и 4 гражданам звание «Ветеран труда Новгородской области».

В соответствии с областным законом от 11.11.2005 № 557-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан» ежемесячную денежную компенсацию (ЕДК) по оплате жилья и коммунальных услуг получили 704 ветерана труда, 11 реабилитированных граждан и лиц, признанные пострадавшими от политических репрессий на общую сумму 2879,0 тыс. руб., 441 ветерану труда, 80 труженикам тыла и 8 реабилитированным гражданам произведены ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) на общую сумму 2058,4 тыс. рублей.

В соответствии с областным законом от 08.09.2006 № 710-ОЗ «О ветеранах труда Новгородской области и наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городского округа Новгородской области отдельными государственными полномочиями» 400 ветеранам труда Новгородской области выплачена ЕДК в сумме 1919 тыс. рублей, 359 ветеранам труда Новгородской области выплачена ЕДВ в сумме 1362,9 тыс. рублей.

В соответствии с федеральным законом от 12.01.1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах» выплачена ЕДК 118 федеральным льготникам в сумме 473,6 тыс. рублей.

В соответствии с федеральным законом от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» 460 человекам выплачена ЕДК в сумме 1729,5 тыс. рублей.
На 1 октября 2015 года на учете в Комитете социальной защиты населения Администрации района состоят 69 многодетных семей.

В соответствии с областным законом от 27.03.2015 № 750-ОЗ «О мерах социальной поддержки многодетных семей, проживающих на территории Новгородской области, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями» с начала года социальную поддержку получила  51 семья в сумме 420,1 тыс. рублей.

Адресную социальную помощь в сумме 382,2 тыс. рублей получили 247 человек из категории малоимущих семей, малоимущих одиноко проживающих граждан, лиц, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
Компенсацию за зубопротезирование получили 24 гражданина на сумму 310,4 тыс. рублей.
Возмещение расходов, связанных с необходимостью проезда на автомобильном транспорте межмуниципального сообщения по территории Новгородской области, получили 116 граждан на сумму 160,1 тыс. рублей.
Образование.
В районе функционирует 5 образовательных организаций: МАОУ «Средняя общеобразовательная школа» г. Холма с филиалами в д. Морхово и д. Тогодь, МАОУ для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Начальная школа – детский сад» д. Красный Бор, МАДОУ «Детский сад «Радуга» г. Холма с филиалом д. Тогодь, МАДОУ детский сад «Солнышко» г. Холма с филиалом д. Морхово и муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования» г. Холма.
На 01.10.2015 года в образовательных организациях района обучается 533 учащихся, в т. ч. 481- в городе, 52 - на селе. Дистанционным обучением охвачено 200 человек (37,5%). 100% школьников обучаются по ФГОС начальной ступени общего образования. 167 учащихся (65% ) занимаются по ФГОС в основном звене. 

Из 17 выпускников один  выпускник не получил аттестат о среднем общем образовании, набрав количество баллов менее «минимального порога» по математике (профильный уровень). 
14 выпускников 11 класса из 17-ти поступили в средние и высшие учебные заведения Новгородской области.

В МАОУ «Средняя общеобразовательная школа» г. Холма в 2015-2016 учебном году будет продолжена работа по проведению элективных курсов, индивидуальных занятий по подготовке к ЕГЭ. С целью психологической подготовки к сдаче ЕГЭ с выпускниками проводится «Психологический практикум».

Выпускники и их родители имеют возможность выбора дополнительных занятий через платные образовательные услуги.
По итогам учебного года 17 учащимся общеобразовательных учреждений района выплачена муниципальная стипендия Главы района. 
В школьном этапе всероссийской олимпиады школьников принял участие 121 человек, в муниципальном этапе олимпиады - 78 школьников.

В рамках 52-й Спартакиады учащиеся МАОУ «Средняя общеобразовательная школа» г. Холма приняли участие в соревнованиях по легкой атлетике.
В районе проживают 564 ребенка в возрасте от 5 до 18 лет. 563 из них, получают услуги дополнительного образования на базе образовательных учреждений и муниципального центра дополнительного образования, в которых работают 28 объединений школьников, из них 8 – на базе центра дополнительного образования и 20 – на базе общеобразовательных школ.
Процент охвата учащихся системой дополнительного образования в муниципальном районе – 99,9%.

Данный показатель включён в критериальную оценку деятельности общеобразовательных учреждений, руководителей учреждений. 

Дошкольные образовательные организации посещают 273 воспитанника. Очередь в дошкольные образовательные учреждения отсутствует.

В районе 100 % детей в возрасте от 3 до 7 лет получают услуги дошкольного образования на базе 4 детских садов и начальной школы – детского сада д. Красный Бор.

Ведется электронная очередь через региональную информационную систему «Автоматизированная информационная система приема заявлений, учета детей, находящихся в очереди (электронная очередь), постановку на учет и зачисления детей в организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования».
По состоянию на 01.10.2015 года все дети в возрасте от 3 до 7 лет, не имеющие медицинских противопоказаний по состоянию здоровья, на основании заявлений родителей, желающих, чтобы их ребенок получал дошкольное образование, зачислены в детские сады.

Сформирован банк данных о потребности прохождения профессиональной переподготовки и повышения квалификации среди педагогов и руководителей района. Прошли профессиональную переподготовку в соответствии с ФГС 72,79% педагогов и руководителей. 

Количество обучающихся на одного педагогического работника составило 11,57 человек. 
В системе образования работают 27,27% (12 человек) учителей в возрасте до 35 лет.

В рамках летней оздоровительной кампании организована работа 4 лагерей с дневным пребыванием школьников и 2-х смен детского оздоровительного лагеря «Мечта». Охват школьников летним оздоровительным отдыхом на 1 сентября 2015 года составил 454 человека, из них 140 детей - лагеря с дневным пребыванием, 81 ребенок - детский оздоровительный лагерь «Мечта», 19 детей - санаторно-оздоровительные лагеря, 9 детей - на побережье Черного моря.

205 детей приняли участие в многодневных походах. 
Процент охвата учащихся образовательных учреждений района летним оздоровительным отдыхом на 01 сентября 2015 года составил 72,75%.
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений за 9 месяцев 2015 года составила 19544,6 рубля, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года она уменьшилась на 295,3 рублей или на 1,49%.
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений за 9 месяцев 2015 года составила 22192,3 рубля, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года она возросла на 444,84 рубля или на 2%.

Среднемесячная заработная плата учителей в общеобразовательных учреждениях за 9 месяцев 2015 года составила 24393,8 рубля, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года она возросла на 838,89 рубля или на 3,56%.
Ведется выплата компенсации части родительской платы 219 человекам в размере 20%- на первого ребенка, 50%- на второго ребенка,70%- на третьего и последующих детей в семье.
Размер родительской платы в детских садах составляет 75 рублей в день.

Культура.
В текущем году проведена работа по благоустройству 28 воинских захоронений на территории Холмского района.
Учреждениями культуры проведено 878 платных культурно – досуговых мероприятий и 1424 культурно - досуговых мероприятий на бесплатной основе.  Количество посетителей платных культурно – досуговых мероприятий составляет 10107. 

В районном Доме культуры имеется пять коллективов, из них 4 коллектива имеют звание «народный»: народный хор «Ветеранов», народный хор «Русская душа», народный ансамбль «Ловатяночка», народный самодеятельный коллектив «Эстрадная студия «Диамант», один образцовый хореографический коллектив «Мозаика», а также пять клубных объединений: «Ветеран», «Юбиляр», «Калейдоскоп», «Радуга», «Игра».
Народный хор «Ветеранов» (рук. Шишкина Л.Н.) принял участие в межобластном фестивале хоров «Звени наша песня победным салютом». С начала года коллектив пополнился новыми участниками, образована вокальная группа народного хора ветеранов, имеются дуэты и солисты.

В рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне была подготовлена концертная программа Народного хора «Ветеранов», которая была показана в детском саду «Радуга» и для ветеранской организации № 1 г. Холма.

Вокальная группа народного хора «Ветеранов» приняла участие в праздновании Дней улиц: ул. В. Челпанова, ул. Мовчан, ул. Сержанта. Меркулова.

Народноый хора «Ветеранов» принял участие в конкурсе-фестивале «Битва хоров», «Вот она какая, сторона родная» в п. Пролетарий, награжден Дипломом лауреата 3 степени 1 областного фестиваля-конкурса ветеранов войны и труда.
Народный фольклорный ансамбль «Ловатяночка» (рук. Борисова Е.А.) принимал участие в областном зимнем празднике «Святочные гулянья в Витославлицах», в межобластном фестивале хоров «Звени наша песня победным салютом», в областном летнем празднике «Троицкие гулянья» в Витославлицах, 

Вокальная группа Народного фольклорного ансамбля «Ловатяночка» приняла участие в международном фестивале патриотической песни «Сердцем причастны».
Коллектив принял участие в Днях Новгородской области в г. Санкт-Петербурге,  во втором межрегиональном фестивале народной игровой культуры в г. Старая Русса, в областном фестивале народной культуры в рамках празднования 1000 - летия истории в г. Старая Русса.
Народный хор «Русская душа» (рук. Базайкина Т.С.) принял участие в межобластном фестивале "Звени наша песня победным салютом" в г. Холме, в областном летнем празднике «Троицкие гулянья» в Витославлицах.
Народный самодеятельный коллектив «Эстрадная студия «Диамант»  и (рук. Витязева Ю. В.) и детский образцовый хореографический ансамбль «Мозаика» (рук. Афанасьева Т.В.) приняли участие в межрайонном фестивале военно-патриотической песни «Катюша» в п. Поддорье.

За 9 месяцев 2015 года в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Межпоселенческая библиотечная система» обслужено 2246 человек, выдано 59471 экземпляров литературы.

Посещаемость библиотек составила 14930 человек. Выдано пользователям 1533 справки, в том числе интернет – справок – 95.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческая библиотечная система» за 9 месяцев 2015 года провела 463 мероприятия, на которых присутствовало 7408 человек.

Наиболее значимые из них: уроки мужества, посвящённые блокаде Ленинграда, акция «Читаем детям о войне», посвященная 70-летию Победы, классные часы «Свет Православия», посвященные Дню православной книги, театрализованный праздник «В гостях у Книжкиной недели», посвященный открытию Недели детской книги, утренник «Остров детства на книжной планете»,  театрализованная программа «Принцесса на горошине», посвященная к 210 – летию со Дня рождения Г.Х. Андерсена,  театрализованная спортивно – конкурсная игра «Весёлая олимпиада»,  спортивное шоу, посвящённое русским народным играм «А нам на улице есть чем…..» и др.
Проведен литературно – музыкальный праздник «Живи, цвети, село моё родное!» к 250-летию д. Тухомичи.

Музеем истории Холмского района, который  является филиалом муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческая клубная система», в январе-сентябре проведено 147 мероприятий, (уроки мужества, уроки истории, тематические экскурсии, торжественные вечера, митинги, литературно-музыкальные композиции), участие в которых приняли 4718 человек. 

Музей истории Холмского района сотрудничает с муниципальным автономным общеобразовательным учреждением «Средней Образовательной школой г. Холма», а также с сельскими учреждениями культуры Холмского района.
Домом народного творчества за 9 месяцев 2015 года проведено 124 культурно-массовых мероприятия, участие в которых приняло 1310 человек.
Дом народного творчества проводит программы по праздникам народного календаря и ремеслам бытовой культуры для воспитанников детских садов и школьников. Проведено 13 мастер – классов для детей по лепке и рукоделию, 26 экскурсий по экспозициям, мастерским ДНТ и выставке.

Дом народного творчества организует выставки – продажи собственной продукции не только на праздничных районных и областных мероприятиях, но и за пределами области.
Учащиеся муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Холмская детская школа искусств» приняли участие в областном конкурсе детского хореографического искусства «Метелица», областном конкурсе детского художественного творчества «Краски Победы» в г. Великий Новгород (заняли 1 место), в межрайонном конкурсе творческих работ по музыкальной литературе «Русская музыка глазами детей», посвященном 175-летию П.И. Чайковского в г. Старая Русса, в межрайонном фестивале-конкурсе военной песни, танца и художественного творчества «Катюша» (с. Поддорье), в концертах и тематических вечерах, проводимых в районе.

Учащиеся детской школы искусств приняли участие во Всероссийской заочной теоретической олимпиаде «Загадки госпожи мелодии» по предмету: слушание музыки (2 Лауреата 1 степени), в международном конкурсе для детей и взрослых «Талантикум» (2 лауреата 3 степени.), в третьем международном конкурсе по видеозаписям «Музыкальная шкатулка» в г. Омске (2 дипломанта 3 степени).
Физическая культура и спорт.
С начала года проведено 83 мероприятия с участием детей, молодёжи, взрослого населения, трудовых коллективов, людей пенсионного возраста и людей с ограниченными возможностями, направленных на пропаганду здорового образа жизни. 

Проведены спортивно - массовые мероприятия «Лыжня России 2015», «Кросс наций», «День физкультурника».
В спортивных мероприятиях приняло участие 1546 человек.

Для молодежи проведено 6 патриотических мероприятий: «День воина интернационалиста», День памяти гвардии сержанта Евгения Исакова, День освобождения г. Холма от немецко-фашистских захватчиков, мероприятие, посвященное Сталинградской битве 1943 года, митинг, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

На территории Холмского района проводилась Всероссийская акция «За здоровье и безопасность наших детей». В рамках акции проведен комплекс профилактических антинаркотических мероприятий с обучающимися, их родителями (законными представителями) и педагогами. 

Молодежь района приняла активное участие во Всероссийских общественно-патриотических акциях: «Георгиевская ленточка» (жителям города и района было вручено 1000 ленточек), «Бессмертный полк», «Солдатская каша».

Проведена акция «Вахта памяти», в поселке Первомайском состоялось перезахоронение 84 останков воинов, поднятых поисковым отрядом «Пирамида». 

К 70-летию Победы был организован районный конкурс рисунков на асфальте «Спасибо деду за Победу», в рамках проекта «Герои Великой Победы» проведены мероприятия по вручению копий наградных документов родственникам.

В рамках проекта «Лес Победы» прошло мероприятие с участием семей ветеранов Великой Отечественной войны, участников поискового отряда «Пирамида», молодёжных волонтерских объединений района и города по посадке деревьев, на воинском захоронении в пос. Первомайский, где было высажено 140 елей. В акции приняло участие 50 человек.

В целях привлечения внимания граждан к проблемам наркомании, наркопреступности, повышения доверия к органам наркоконтроля и другим правоохранительным органам, формирования у подростков и молодёжи антинаркотического мировоззрения, привычки к здоровому образу жизни, занятиям спортом проведены Всероссийские антинаркотические мероприятия, приуроченные к Международному дню борьбы с наркоманией (30 мероприятий) приняло участие 1027 человек.
Проведено 3 заседания районной антинаркотической комиссии.

В День Памяти и скорби проведены акции «Свеча Памяти», «Вахта Памяти - Вечный огонь».

Проведена акция «Я люблю Россию»: организован конкурс рисунков на асфальте, велопробег, раздача триколоровских ленточек.

В рамках реализации комплекса межведомственных мероприятий, направленных на усиление профилактической работы с обучающимися, их родителями, педагогами, в рамках третьей Глобальной недели Безопасности дорожного движения проведено 50 мероприятий, охвачено 461 человек.

С привлечением всех слоёв населения района было проведено мероприятие Всероссийский олимпийский день, посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и 35-летию игр XXII Олимпиады в г. Москве.

В январе-сентябре 2015 года прошли спортивные соревнования по популярным и зрелищным видам спорта: волейболу, мини-футболу, дартсу, шахматам, забег на роликовых коньках и скейтах. Участниками спортивных соревнований были разные категории граждан, как по возрасту, так и профессиональной принадлежности - дети, юноши, взрослые, люди пожилого возраста, представители самых разных профессий. Всего приняло участие 200 человек.
Проведено 3 мероприятия по вручению паспортов 14-летним гражданам.
