Уведомление 
[bookmark: _GoBack]о проведении экспертизы Решения Думы Холмского муниципального района «Об утверждении Положения о порядке определения размера арендной платы, порядке, условиях и сроках внесения арендной платы, за земельные участки, предоставленные в аренду без проведения торгов» 
Отдел по управлению муниципальным имуществом и экономике  Администрации Холмского муниципального района - уполномоченное структурное подразделение Администрации Холмского муниципального района в сфере оценки регулирующего воздействия проектов актов и экспертизы действующих актов  района, уведомляет о начале процедуры экспертизы в отношении Решения Думы Холмского муниципального района «Об утверждении Положения о порядке определения размера арендной платы, порядке, условиях и сроках внесения арендной платы, за земельные участки, предоставленные в аренду без проведения торгов» от 16.12.2016. Экспертиза нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, осуществляется в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Процедуры оценки регулирующего воздействия в отношении Решения Думы Холмского муниципального района «Об утверждении Положения о порядке определения размера арендной платы, порядке, условиях и сроках внесения арендной платы, за земельные участки, предоставленные в аренду без проведения торгов» от 16.12.2016 (далее – Решение) ранее не проводились.
Экспертиза Решения проводится по результатам практики применения действующего акта для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также для бюджета Холмского муниципального района.
В рамках проведения экспертизы проводятся консультации с заинтересованными лицами и организациями.
Срок проведения публичных консультаций: с 16 января 2017 года по 14 февраля 2017 года.
В период проведения публичных консультаций заинтересованные лица и организации могут направить в адрес отдела по управлению муниципальным имуществом и экономике Администрации Холмского муниципального района свои предложения и замечания к нормативному правовому акту следующими способами:
нарочно либо по почте по адресу: 175270, Новгородская обл., г. Холм, пл. Победы, д.2, кабинет 12;
на адрес электронной почты – adminholm@mail.ru 
Документы, поступившие после окончания срока, указанного в уведомлении рассмотрению не подлежат.
Контактное лицо по вопросам проведения экспертизы Решения  - ведущий специалист отдела по управлению муниципальным имуществом и экономике Администрации Холмского муниципального района Чиркова Татьяна Васильевна, телефон  8(81654) 59-697.



