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ОБЩАЯ ОЦЕНКА  СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУЦИИ
В ХОЛМСКОМ ГОРОДСКОМ ПОСЕЛЕНИИ ЗА 2014 ГОД
Холмское городское поселение находится на территории   Холмского муниципального района  и  является его административным центром. 

Городское поселение наделено статусом муниципального образования  областным законом Новгородской области  от 02.12.2004 № 353-ОЗ "Об установлении границ муниципальных образований, входящих в состав территории Хомского муниципального района, наделении их статусом городского и сельских поселений, определении административных центров и перечня населенных пунктов, входящих в состав территорий поселений"  (в ред. областных законов Новгородской области от 06.06.2005 № 500-ОЗ, от 31.03.2009 № 489-ОЗ, от 30.03.2010 № 727-ОЗ, от 31.10.2011 № 1088-ОЗ).

Этим же законом были установлены границы территории муниципального образования Холмское городское поселение.

В состав  Холмского городского поселения входит один населенный пункт: город Холм.  Географическая площадь территории поселения составляет 865 га.

В отчетном периоде работа Администрации городского поселения была направлена на реализацию мероприятий комплексного плана социально-экономического развития  городского поселения, предусматривающих реализацию мер, направленных на повышение устойчивости и развития экономики городского поселения, развитие дорожной и жилищно-коммунальной инфраструктуры,  повышение эффективности расходования бюджетных средств.
	
	


                                            Промышленность

В отчетном периоде производственную деятельность  вели   предприятия: ООО «Холмская лесоторговая компания»,  ООО «Сигма-Холм», ООО «Аукцион»,   ООО «Стифлес», ООО «Холм Леспром», НОАУ «Холмский лесхоз», ООО «Холмлес», ООО «ТОРГЛЕСОПТ». Все эти предприятия, кроме НОАУ «Холмский лесхоз», относятся к малым предприятиям.

Наиболее крупные из  них: ООО «Холмская  лесоторговая компания» - 68 человек  работающих (директор Макке Н.П.),  ООО «Сигма-Холм» - 36 человек работающих (директор Павлов В.Л.), ООО «Холм Леспром» - 24 человека работающих (директор Шеляпин В.В.).  Вышеназванные предприятия занимаются лесозаготовкой и лесопереработкой.

Кроме предприятий заготовкой древесины  занимаются индивидуальные предприниматели:  Шишкин Ю.Н. и др.
ООО «ЛесДорСтрой»   выпущено с начала года  970,5 тонн топливных брикетов, или на 32,9 %  больше прошлого года.

На 01.01.2015 года в промышленности работает 175 человек.

Средняя зарплата на предприятиях лесопромышленного комплекса  увеличилась по сравнению с 2013 годом на 12,2 процента.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду деятельности  «Обрабатывающие производства» за 2014 год  составил 1627,1 тыс. рублей,  или  на 18,3 процента больше  факта 2013 года.

 Этот показатель формируют учреждения: НОАУ «Холмский лесхоз», Холмское подразделение ОГАУ «Агентство информационных коммуникаций», которые предоставляют статистическую отчетность  по данному виду деятельности.

В структуре промышленной продукции выпуск полиграфической продукции составляет 68,5%.
Холмское  подразделение областного государственного автономного учреждения «Агентство информационных коммуникаций»  за 2014 год  оказало услуг по издательской и полиграфической деятельности на сумму 1114 тыс. рублей, что составляет 131,4 процента к прошлому году.

Снижение объема отгруженных товаров собственного производства допустило НОАУ «Холмский лесхоз».

За 2014 год объем отгруженной продукции собственного производства  составил по обработке древесины и производству изделий из дерева 513,1 тыс. рублей, или на 2,8  процента меньше факта прошлого года.

НОАУ «Холмский лесхоз» снизил выпуск пиломатериалов на 5,6 процента к факту 2013 года, произведено 170 куб.м. пиломатериалов.

Сельское хозяйство.

Производством сельскохозяйственной продукции в поселении в 2014 году занимались  1680 личных подсобных хозяйств. Жители поселения принимали в течение года активное участие в проводимых  сельскохозяйственных ярмарках.

Целью сельского хозяйства на территории городского поселения является обеспечение  населения  поселения качественной сельскохозяйственной продукцией, повышение качества жизни населения. 
Строительство, в том числе строительство жилья.

В 2014 году в поселении  построено 642,9 кв. м жилья или на 51,9% меньше, чем в 2013 году. Индивидуальными застройщиками  сдано в эксплуатацию 3 индивидуальных жилых дома общей площадью 503,9 кв. м., что  составляет 51,9 % к уровню 2013 года.

ООО «ЛесДорСтрой»  введен  в эксплуатацию 4-квартирный жилой дом общей площадью 139 кв.м. 
Исполнение бюджета.
За 2014 год в бюджет поселения поступили доходы в сумме 12740,5  тыс. рублей, что на 18158,4 тыс. рублей меньше уровня прошлого года, это связано с уменьшением объёма предоставления межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы РФ.

Собственных доходов поступило 5860,2 тыс. рублей, на 1753,6 тыс. рублей больше уровня прошлого года, темп роста составил 42,7%.

В структуре доходов бюджета поселения  за 2014 год собственные доходы составляют 46,0 %, безвозмездные поступления – 54,0%.

В структуре налоговых и неналоговых поступлений наибольшую долю составляет налог на доходы физических лиц (55,1%),  акцизы на автомобильный бензин, моторные масла (25,2%), неналоговые доходы составляют 19,7%

Просроченная кредиторская задолженность по заработной плате отсутствует.
Жилищно-коммунальное хозяйство.

Отопительный период 2014/2015 года начат в поселении с 24 сентября 2014 года. За прошедшее время жалоб от потребителей не возникло. Аварийных ситуаций зафиксировано не было. Топливо заготовлено в необходимом объеме.

Численность населения Холмского городского поселения составляет – 3633 человек, что составляет 63,1 % от общего населения Холмского МР. В Никольской части города проживает 562 человека, в Ильинской 2304 человека и 767 в Татиловской части.


Общая площадь жилого фонда на территории поселения на 31.12.2014г. составляет 96,8 тыс. м 2.

В Холмском ГП преобладает  частный жилищный фонд (90 % всего  жилищного фонда поселения), а муниципальный и государственный жилищные фонды составляют 9 % и 1 % соответственно. 

Уровень благоустройства жилищного фонда, по имеющимся видам инженерного оборудования, Холмского ГП является очень низким. Горячее водоснабжение и поставка природного газа отсутствует.

Наибольший процент обеспеченности жилищного фонда: водопроводом (56,7%). Остальными видами инженерного оборудования население обеспечено в очень малых объемах либо не обеспечено вовсе.

 На территории поселения централизованное газоснабжение отсутствует. Потребителями используется баллонный сжиженный углеводородный газ (СУГ). Электроэнергией поселение обеспечено на 100 %. Население поселения обеспечено питьевой водой на 80 %. Водоотведение имеется только в 3-х процентах жилых и многоквартирных домов и части зданий организацией (школа, больница, детские сады и т.д.). 

Централизованное отопление осуществляется от котельных, работающих на твердом топливе (дрова, уголь). 

В поселении отсутствует аварийный жилищный фонд.
Дорожное хозяйство

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения на начало 2015 года составляет 33 км. 

С 01.01.2014 года  за счет поступления в бюджет поселения доходов от уплаты акцизов  на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или)  карбюраторных (инжекторных) двигателей  и за счет субсидии, предоставляемой  из областного бюджета на осуществление дорожной деятельности в поселении создан муниципальный дорожный фонд. 
Средства дорожного фонда   использованы:
-на разработку проектной документации на ремонт автомобильной дороги по улице Октябрьской г.Холм на участке км 1+970 –км 2+060 -562,1 тыс.рублей;

-выполнение работ по благоустройству проезда Никольский в г.Холм: планировка площадей механизированным способом, устройство оснований и покрытий из песчано-гравийных или щебеночно-песчаных смесей-400 тыс.рублей.

-выполнение работ по  ремонту дорожного покрытия участка автомобильной дороги по ул.Урицкого от перекрестка с ул. Кооперативной до перекрестка с ул.Новикова в г. Холм на территории Холмского городского поселения Новгородской области-400,0 тыс.рублей.

   -Зимнее содержание автомобильных дорог и тротуаров: механизированная снегоочистка, борьба с зимней скользкостью, распределение противогололедных материалов  -900,0 тыс.рублей; 
-Профилировку грунтовых дорог,  восстановление поперечного профиля и ровности проезжей части автомобильных дорог с щебеночным, гравийным и грунтовым покрытием. Устройство искусственной неровности, нанесение разметки, установка дорожных знаков-231,0тыс.рублей;

 - Устранение деформаций и повреждений (заделка выбоин и других дефектов) ул.Комсомольская (от перекрестка с ул.Профсоюзная до перекрестка с ул.Октябрьская), ул.Профсоюзная, ул.Советская ( от перекрестка с ул. Профсоюзная до перекрестка с ул.Октябрьская), ул.М.Горького (от перекрестка с ул.Урицкого до поворота на поликлинику),  ул.Октябрьская (подъезд к школе)   в    г. Холм   -197,5 тыс.рублей 
-Паспортизация автомобильных дорог-60,0 тыс.рублей.

-Прочистка  канавы и трубопереезда по ул.Съездовская от здания гостиницы до д.4 на переулке Советском -80,1 тыс.рублей

-Укрепление  откосов тротуара по ул.Октябрьская от перекрестка с ул.М.Горького до перекрестка с ул.Советской -69,2 тыс.рублей.

Занятость населения.

Численность безработных граждан на 01.01.2015 года составляет 28 человек (в соответствующем периоде 2014 года - 25 человек).

Уровень регистрируемой безработицы составил 0,94% (в  2014 году – 0,8%).

В  течение 2014 года 16 организаций  сообщили в центр занятости о планируемом сокращении работников.

Напряженность на рынке труда на 01.01.2015 г. составляет 2 человека на вакансию (на 01.01.2014г. – 2,1 чел. на вакансию).


За 2014 год в центр занятости населения за содействием в поиске подходящей работы обратились 107 человек (в 2013 году – 135 человек).


Трудоустроено за год 72 человека, в том числе 44 человека - на временную работу,   28 человек - на постоянную работу.   

Демография.

Демографическая ситуация в 2014 году  характеризовалась   уменьшением рождаемости и увеличением смертности.

За 2014 год в поселении по данным отдела ЗАГС родилось 43 ребенка, что на 8 детей меньше, чем в 2013 году.

Умерло 78 человек,  на  4 человека больше, чем за 2013 год.

Число умерших превысило число родившихся в 1,8 раза.

В городе Холм, начиная с 2002 года,  наблюдается тенденция уменьшения численности населения. 

Численность населения города на начало 2014 года  составила 3633 чел, на 71 человек меньше по сравнению с 2013 годом.

55,5 % в структуре населения составляют женщины, 44,5% - мужчины.

По возрасту структура населения следующая:

моложе трудоспособного – 17,2%,

трудоспособного – 54,8%,

старше трудоспособного -28%.

В городе высока доля незанятого в экономике   населения в трудоспособном возрасте (около 30%). 

Из этого числа незанятого населения значительная доля работает за пределами самого города (в г. Великий Новгород, в г.Санкт-Петербург и в других городах). Близость поселения к городам с большим предложением рабочих мест и более высокой заработной платой стало основной проблемой социально-экономического развития поселения. Анализ возрастной структуры населения показывает, что старение населения продолжается. 
Участие поселения в ряде социальных и медицинских программ дает основание прогнозировать  постепенную стабилизацию демографической ситуации за счет снижения смертности, увеличения рождаемости, средней продолжительности  жизни, улучшения качества жизни и здоровья, что в совокупности даст значительный социально-экономический эффект.                          

Образование.
На 01.01.2015 года в городском поселении функционирует 4 образовательных организации:

-МАОУ «Средняя общеобразовательная школа» г. Холма с филиалами в д. Морхово и д. Тогодь;

-МАДОУ «Детский сад комбинированного вида» г. Холма с филиалом д. Тогодь;
-МАДОУ детский сад «Солнышко» г. Холма с филиалом д. Морхово;


-Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования» г. Холма.


Дошкольные образовательные организации посещают 314 воспитанников. 

Охват услугами дошкольного образования детей в возрасте от 3 до 7 лет и от 5 до 7 лет составляет 100%.


Очередь в детские сады отсутствует. 


На 01.01.2015 года в общеобразовательных организациях  обучается 523 учащихся, из них 466 – в городе, 57 – на селе. 

Физическая культура и спорт

Приоритетным направлением развития физической культуры и спорта  в Холмском городском поселении является эффективное использование возможностей физической культуры и спорта во всестороннем физическом и духовном развитии личности, укреплении здоровья и профилактики заболеваний, формирование потребности в регулярных занятиях физической культурой и спортом, создание для этого необходимых условий. 

Обеспеченность населения города спортивными сооружениями низкая и составляет:

· спортивными залами – 70,% (имеется три зала).

· плавательными бассейнами – не обеспечено вовсе (при норме: 290м2 зеркала воды).

В течение года были организованы  физкультурно - оздоровительные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни.
Реализация  мероприятий в поселении  по отрасли «Физическая культура и спорт» позволит достичь увеличения доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом.
Культура.

Заработная плата работников культуры за 2014 год составила по методике Росстата 16098,7 руб., работников МБОУ ДОД «Холмская  детская школа искусств» - 26754,3 руб.

За 2014 год  учреждениями культуры проведено 1167 платных культурно – досуговых мероприятий и 1783 культурно - досуговых мероприятий на бесплатной основе. Количество посетителей платных культурно – досуговых мероприятий составляет 15524. По сравнению с 2013 годом снизилось число мероприятий на платной основе, а на бесплатной увеличилось на 8,8 %. 

Среди проведенных мероприятий, наиболее интересными и необычными были:

- межрегиональный фестиваль хоровых коллективов «Звени наша песня победным салютом!», посвященный 70-й годовщине освобождения г. Холма от немецко – фашистских захватчиков. В этом фестивале приняли участие 14 хоровых коллективов из 3-х областей (более 190 участников);

- 13-й перелет к Рдейскому монастырю;

- Молодежный конкурс патриотической песни «Песни великого подвига»;

- Международный фестиваль «Сердцем причастны» (более 120 участников);

- межрайонный фестиваль хореографического искусства «Танцевальная мозаика», в котором приняли участие коллективы 3-х районных Домов культуры: Холмского, Поддорского и Демянского а также коллективы детских школ искусств с. Поддорья и п. Демянска.
Основные задачи, поставленные Администрацией Холмского городского поселения на 2014 год выполнены. Не все задуманное удалось реализовать в силу причин объективного и субъективного характера. Есть вопросы, которые требуют своего решения сейчас,  а есть те, которые требуют длительной кропотливой работы на перспективу. Наша деятельность направлена  на обеспечение комфортных условий проживания жителей поселения,  улучшение внешнего облика поселения,  благоустройство территории городского поселения. 

