О проведении специальных профилактических мероприятий
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За 10 месяцев 2021 года на территории Новгородской области зарегистрировано 52 ДТП с участием лиц, не пристегнутых ремнями безопасности. В результате таких ДТП 10 человек погибло и 94 получили ранения различной степени тяжести.
Одновременно на территории Новгородской области зарегистрировано 7 ДТП с участием детей, которые находились в транспортном средстве без детского удерживающего устройства. В результате таких ДТП 10 детей получили ранения различной степени тяжести.
В целях снижения тяжести последствий ДТП с участием водителей и пассажиров, не пристегивающихся ремнями безопасности в период с 26.11.2021 по 28.11.2021  на территории Старорусского, Холмского и Поддорского районов ОГИБДД МОМВД России «Старорусский» проводится профилактическое мероприятие «Пристегнись». 
В ходе проведения мероприятия будут проведены целевые рейды, направленные на выявление нарушений Правил дорожного движения, нарушений применения ремней безопасности водителями и пассажирами транспортных средств, в том числе в части касающейся нахождения в транспортных средствах детей в детских удерживающих устройствах.
ОГИБДД МОМВД России «Старорусский» напоминает о необходимости соблюдать требования Правил дорожного движения всеми участниками, а также, что ГИБДД предоставлена возможность регистрации автомототранспортных средств и прицепов к ним, замены и выдачи водительских удостоверений, предоставления сведений об административных правонарушениях в области дорожного движения через единый портал государственных услуг WWW.GOSUSLUGI.RU. В случае выявления указанных нарушений к виновным лицам будут приняты меры в соответствии с Федеральным законодательством.
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