Информационное сопровождение социальных кампаний и акций
Акцию «Берегись автомобиля» провели сотрудники Старорусской Госавтоинспекции совместно с волонтерами

  В течение недели в образовательных организациях Старорусского, Холмского и Поддорского районов проходили мероприятия, посвященные Дню памяти жертв ДТП. В этом году эта дата - 21 ноября 2021 года. 

Необходимость обеспечения безопасности дорожного движения рассматривается сейчас как одна из острейших социально-экономических задач, стоящих перед мировым сообществом. 

19 ноября 2021 года в МАОУ СОШ №8 прошло мероприятие «Дети против ДТП», которое подготовили ЮИДовцы 7 «Б» класса МАОУ СОШ №8 под руководством Ольги Александровны Кожевниковой. В мероприятии приняли участие около 50 обучающихся, директор школы Наталья Павловна Голоснова.


В ходе мероприятия ребята получили возможность вспомнить о погибших и пострадавших в результате дорожно-транспортных происшествий, обратиться к живым с призывом сохранить свои и чужие жизни. ЮИДовцы с помощью презентации продемонстрировали причины дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов и водителей, рассмотрели «дорожные ловушки», рассказали об обязанностях пешеходов и пассажиров, особое внимание уделили детскому дорожно-транспортному травматизму. Социальные видеоролики наглядно показали обучающимся как важно выполнять правила дорожного движения.

Сотрудники Старорусской Госавтоинспекции рассказали о состоянии аварийности на территории Старорусского, Холмского и Поддорского районов за 10 месяцев 2021 года. Напомнили ребятам об опасных ошибках на дороге, которые приводят к дорожно-транспортным происшествиям.


В завершении мероприятия участники почтили память погибших минутой молчания. Инспекторы ОГИБДД МОМВД России «Старорусский» к ребятам с напутствием - быть внимательными на дороге, носить на одежде световозвращающие элементы, выполнять требования Правил дорожного движения, помнить – жизнь дается один раз!
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