О проведении специальных профилактических мероприятий

Профилактическое мероприятие «Нелегальный перевозчик»
Согласно данным Федеральной службы по надзору в сфере транспорта на территории Новгородской области лицензии на осуществление деятельности по перевозке пассажиров автобусами получили только 43,7% от общего количества зарегистрированных автобусов.
В целях пресечения нелегальных пассажирских перевозок на территории Старорусского, Холмского и Поддорского районов в период с 23.09.2020 по 25.09.2020 отдел ГИБДД МОМВД России «Старорусский» проводит профилактическое мероприятие «Нелегальный перевозчик».
В ходе мероприятия будет организована работа по выявлению и пресечению движения нелегальных перевозчиков, а также транспортных средств с пассажировместимостью 6-8 мест для сидения, которые могут использоваться для нелегальных перевозок. Будут организованы мероприятия по выявлению лиц, осуществляющих незаконную предпринимательскую деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, проверки водителей, не уплативших административный штраф в установленный законом срок, лиц, лишенный права управления транспортным средством и не сдавших в установленном порядке водительское удостоверение.
При выявлении фактов нарушений требований ПДД РФ будут приняты меры в соответствии с действующим законодательством.
Отдел ГИБДД МОМВД России «Старорусский» напоминает о необходимости выполнения требований нормативных правовых актов, действующих в сфере обеспечения безопасности дорожного движения, а также, что ГИБДД предоставлена возможность регистрации автомототранспортных средств и прицепов к ним, замены и выдачи водительских удостоверений, предоставления сведений об административных правонарушениях в области дорожного движения через единый портал государственных услуг WWW.GOSUSLUGI.RU. В случае выявления указанных нарушений к виновным лицам будут приняты меры в соответствии с Федеральным законодательством.
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