Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма

ДТП с двумя несовершеннолетними
Отдел ГИБДД МОМВД России «Старорусский» призывает родителей усилить контроль за безопасностью детей, которые из-за угрозы коронавируса перешли на дистанционное обучение. Необходимость усиления контроля за безопасностью детей на дорогах связана с тем, что в настоящее время многие школы в целях профилактики распространения коронавируса перешли на дистанционное обучение, после весенних каникул. Работа спортивных секций и детских организаций дополнительного образования также приостановлена. Убедительная просьба к родителям - ограничить пребывание детей вне дома. Нельзя полагаться на сознательность несовершеннолетних! Дети, предоставленные сами себе, много времени находятся на улице. А это значит, что возрастают риски дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних.
    25.03.2020  в  22  часа  10  минут  на  Т-образном    перекрестке  у  дома   № 25  
д. Астрилово Старорусского района Новгородской области несовершеннолетний водитель 2003 года рождения, управляя  мотоциклом «Иж Планета-5»  без г.р.з., не выбрал скорость безопасную для движения, соответствующую дорожным и метеорологическим условиям допустил опрокидывание на проезжей части. В результате ДТП пострадали 2 несовершеннолетних (водитель мотоцикла и несовершеннолетний пассажир – девушка, 2003 года рождения). 


Отдел ГИБДД МОМВД России «Старорусский» обращается к родителям с убедительной  просьбой провести со своими детьми профилактические беседы о правилах безопасного поведения на улице.
Будьте особо внимательны к детям на дороге! Это касается как водителей, так и пешеходов, которые не должны оставаться безучастными, заметив, что ребенок подвергает свою жизнь опасности. 
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