Разъяснение действующего законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения

Об использовании опознавательного знака «Шипы»
В последнее время водители все чаще и чаще задают вопрос о привлечении к административной ответственности водителей транспортных средств, не установивших опознавательные знаки «Шипы» при наличии на транспортных средствах ошипованных шин.
В соответствии с требованиями пункта 8 Основных положений по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанностей должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения, утверждённых ПДД РФ, на транспортных средствах (сзади) при наличии ошипованных шин должны быть установлены опознавательные знаки «Шипы» - в виде равностороннего треугольника белого цвета вершиной вверх каймой красного цвета, в который вписана буква «Ш» чёрного цвета. 
Статьёй 12.5 КоАП РФ установлена административная ответственность за управление транспортным средством при наличии неисправностей или условий, при которых в соответствии с Основными положениями эксплуатация транспортного средства запрещена. 

Отсутствие на транспортном средстве знака «Шипы» не относится к неисправностям и условиям при которых эксплуатация транспортного средства запрещена, а значит нет оснований для привлечения к административной ответственности.
Отдел ГИБДД МОМВД России «Старорусский» напоминает, что в рамках создания проекта «электронного правительства» и перевода в электронный вид услуг органов власти, ГИБДД предоставлена возможность регистрации автомототранспортных средств и прицепов к ним, замены и выдачи водительских удостоверений, предоставления сведений об административных правонарушениях в области дорожного движения через единый портал государственных услуг WWW.GOSUSLUGI.RU 
