Голосование на цифровых избирательных участках города федерального значения Москвы

[bookmark: _GoBack](проводится в  соответствии с Федеральным законом «О проведении эксперимента по голосованию на цифровых избирательных участках, образованных в городе федерального значения Москве, на дополнительных выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и выборах высших должностных лиц субъектов Российской Федерации (руководителей высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации), проводимых 8 сентября 2019 года»)

Впервые избиратели, зарегистрированные  на территории Новгородской области, находящиеся в день голосования 8 сентября 2019 года в г. Москве, смогут проголосовать на дополнительных выборах депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по одномандатному избирательному округу Новгородская область – Новгородский одномандатный избирательный округ № 134 на одном из цифровых избирательных участках г. Москвы.
Для этого необходимо:
иметь регистрацию по месту жительства на территории Новгородской области, 
подать заявление о включении в список избирателей на выбранном цифровом избирательной участке г. Москвы в электронном виде с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» 
не ранее чем за 45 дней и не позднее 24.00 по московскому времени за три дня до дня голосования 
(не ранее 24 июля и не позднее 24.00 по московскому времени 4 сентября 2019 года),
в единый день голосования проголосовать на выбранном цифровом избирательном участке города Москвы.



