Уважаемые жители Холмского района!
Я, главный врач ОАУЗ «Поддорская ЦРБ», сообщаю, что  на территории Холмского района организована работа медицинской организацией по профилактике и снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекцииCOVID-19. 
26 марта Глава района В.И. Саляев провел встречу с моим заместителем  М.М. Саадулаевым по вопросу оказания медицинской помощи населению Холмского района в условиях режима повышенной готовности.
 Организовано проведение дополнительных встреч с персоналом по вопросам профилактики и снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции. Имеется запас необходимых расходных материалов для отбора проб для проведения лабораторных исследований на наличие новой коронавирусной инфекции COVID-19, дезинфекционных средств и средств индивидуальной защиты.
   Граждане, прибывшие на территорию  Холмского района из стран, где зарегистрированы случаи заболевания новой коронавирусной инфекцией, должны находиться под медицинским наблюдением в течение 14 дней.  Сведения о таких гражданах поступаютв медицинское учреждение изотдела Роспотребнадзора по Новгородской области в Старорусском районе. Медицинское учреждение  проводитмедицинское наблюдение и обследование этих людей. У этих лиц на 10 –ый день берутся пробы на наличие коронавируса и направляются на исследования. Такая работа на территории Холмского района организована.
В период изоляции не допускается покидать место проживания, дважды в сутки измерять температуру тела, при первых признаках заболевания (повышение температуры, кашель, затрудненное дыхания) необходимо позвонить  участковому врачу и вызвать его на дом, не допускать самолечения.
 Круглосуточный стационар работает в штатном режиме.  Дневной стационар работает, согласно  графику работы. 
При подозрении на внебольничную пневмонию все больные   направляются в ГОБУЗ «Старорусская ЦРБ» или областные медицинские учреждения. 
 Осуществляется контроль со стороны Администрации больницы за обеспечением расходными материалами для лабораторных анализов, средствами дезинфекции и индивидуальной защиты. 
[bookmark: _GoBack]Хочу обратить ваше внимание на то, что вместе мы должны решить две задачи: с одной стороны, препятствовать распространению вируса, с другой - защитить самую уязвимую категорию граждан - людей старшего возраста.   Поэтому, в этот сложный период, призываю - поддерживать друг друга, и не поддаваться паническим настроениям.  
С уважением главный врач ОАУЗ «Поддорская ЦРБ» Г.И. Иванов.
