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Государственное учреждение

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации

по Новгородской области

ПРЕСС-РЕЛИЗ
Как будут расти пенсии после принятия законопроекта об изменениях в пенсионной системе?
Основной целью проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», подготовленного Правительством РФ, является повышение темпов роста пенсий неработающих пенсионеров и сохранение страховых принципов пенсионной системы Российской Федерации. 
На заседании Общественного совета при Пенсионном фонде России, которое прошло на прошлой неделе в Москве, были представлены характеристики бюджета ПФР на 2019 год, сформированные в соответствии с базовым вариантом прогноза социально-экономического развития России до 2024 года, подготовленного Министерством экономического развития РФ с учетом предстоящих изменений в пенсионной системе России. В бюджете предусмотрен ежегодный рост страховых пенсий по старости неработающих пенсионеров и общее увеличение среднего размера пенсий до 20 тыс. рублей к 2024 году. 
Ожидается, что принятие законопроекта позволит уже в 2019 году проиндексировать страховые пенсии неработающих пенсионеров минимум на 7%, что более чем в два раза превышает уровень прогнозируемой фактической инфляции на конец 2018 года. При этом, прибавка к пенсии будет зависеть от размера пенсии конкретного гражданина. Исходя из среднего размера страховой пенсии в Новгородской области в 2018 году на уровне 14 тыс. рублей, среднегодовая прибавка в 2019 году составит около 12 тыс. рублей, т.е в среднем около 1 тыс. рублей в месяц. Для сравнения, в последние 3 года увеличение пенсий происходило в среднем на 400-500 рублей (в 2016 году - 399 рублей, в 2017 году – 524 рубля и в 2018 году – 481 рубль). 
В соответствии со 102-й конвенцией Международной организации труда о минимальных нормах социального обеспечения, ратифицированной Государственной Думой 19 июля 2018 года,  размер пенсий предусматривается на уровне не ниже 40% от утраченного заработка.  
