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Если после получения карты МИР у вас изменились реквизиты счета, то необходимо сообщить об этом в территориальный орган ПФР по месту получения пенсии или социальных выплат, например, ежемесячной выплаты из средств материнского капитала. Сделать это можно на официальном сайте ПФР http://www.pfrf.ru/.
Для этого нужно войти в Личный кабинета гражданина с логином и паролем портала госуслуг и в разделе «Пенсии» выбрать вкладку «Подать заявление о доставке пенсии», заполнить его и отправить.
Также с заявлением о смене реквизитов счета можно обратиться лично в клиентскую службу ПФР (по предварительной записи) либо МФЦ или направить заявление в ПФР по почте. Бланк заявления размещён на сайте ПФР.
Обращаем внимание, что данная информация касается только граждан, получающих выплаты ПФР на банковскую карту. Им необходимо в любом банке оформить карту МИР. Если вы получаете деньги через почту или на сберкнижку - в доставке пенсий и социальных выплат ничего не меняется, оформлять карту МИР нет необходимости.
