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Государственное учреждение

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации

по Новгородской области
ПРЕСС-РЕЛИЗ
В Личном кабинете на сайте ПФР можно получить дубликат СНИЛС

В Личном кабинете на сайте Пенсионного фонда России es.pfrf.ru работает электронный сервис по приему заявления о выдаче дубликата страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (СНИЛС). Сервис формирует страховое свидетельство с указанием номера СНИЛС гражданина в электронном виде (в формате pdf). Для получения самого дубликата свидетельства в виде привычной «зеленой карточки» необходимо обратиться в клиентскую службу ПФР или МФЦ.

Страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС) закрепляется за каждым гражданином один раз и навсегда. С его помощью формируются регистры граждан, имеющих право на получение социальных услуг и льгот, ведомства самостоятельно запрашивают друг у друга необходимые документы, а граждане могут получать электронные услуги. Теперь в случае потери «зеленой карточки», восстановить свидетельство можно моментально.

Напомним, чтобы получить услуги ПФР в электронном виде, необходимо иметь подтвержденную учетную запись на портале госуслуг. Также можно обратиться в ПФР через бесплатное мобильное приложение ПФР, доступное для платформ iOS и Android, и портал госуслуг.
