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           ГУ  - Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации 
по Новгородской области

ПРЕСС-РЕЛИЗ
Электронный СНИЛС

Сегодня вместо привычных пластиковых зеленых карточек СНИЛС выдается в виде электронного документа. 
Детям, родившимся с июля 2020 года, СНИЛС оформляется автоматически по сведениям реестра ЗАГС, после регистрации рождения ребенка. Информация о страховом номере индивидуального лицевого счета (СНИЛС)  ребенка направляется в Личный кабинет мамы на портале Госуслуг https://www.gosuslugi.ru/.
Сервис доступен родителям, зарегистрированным на портале. Чтобы оперативно получить уведомление об оформленном СНИЛСе по электронной почте или push-уведомлением, необходимо выбрать соответствующие настройки в своем Личном кабинете.

Для родителей, не имеющих возможности пользоваться порталом Госуслуг, доступно оформление СНИЛС при личном обращении в клиентскую службу ПФР либо МФЦ. Однако и тут вместо пластиковой зеленой карточки им будет распечатано бумажное уведомление о регистрации ребенка в системе  индивидуального (персонифицированного) учета.  

Для семей, которые усыновили детей, заявительный порядок оформления СНИЛС сохраняется, поскольку необходимые сведения могут представить только сами усыновители.

Страховой номер присваивается один раз и больше не меняется. Изменения вносятся в персональные данные о владельце СНИЛСа. Например, при смене фамилии. В этом случае потребуется личное посещение клиентской службы ПФР, МФЦ или новые данные можно передать в ПФР через своего работодателя. 

Если срочно понадобился СНИЛС, а свидетельства нет под рукой или оно потерялось, то узнать номер страхового номера индивидуального лицевого счета проще всего в Личном кабинете на сайте Пенсионного фонда России https://pfr.gov.ru/. Здесь же можно распечатать дубликат СНИЛС.

Пресс-служба Отделения 
ПФР по Новгородской области  
https://pfr.gov.ru

