14 вопросов от мам двоих детей
Как получить материнский капитал и правильно его потратить?
Ровно 10 лет назад – в начале 2007 года  – Пенсионный фонд России начал выдавать первые государственные сертификаты на материнский (семейный) капитал. За это время его размер вырос с 250 до 453 тысяч рублей. А программа признана одной из самых эффективных государственных мер поддержки семей с детьми. За 10 лет в Новгородской области родилось 38 296 вторых и последующих детей. Обладателями государственных сертификатов на материнский капитал стали 31 440 семей. Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Новгородской области по программе материнского капитала перечислено 7,8 млрд рублей. 
И хотя сегодня про материнский капитал знают все, вопросов о том, как правильно использовать эти средства, остается много. Ведь сертификат нельзя обналичить, продать или обменять на деньги. И если мама согласится на участие в различных мошеннических схемах,  то может потерять не только деньги, но и стать соучастником преступления. 
1. Кто имеет право на материнский капитал?
Право на материнский капитал имеют женщины, родившие (усыновившие) второго или последующего ребенка, начиная с 1 января 2007 года. Основным условием является наличие гражданства Российской Федерации у матери и у ребенка, с рождением которого возникает это право. 
2. Если в семье рождаются двойняшки, кто из них получит материнский капитал? 
Получатель материнского капитала не ребенок, а взрослый. Поэтому не важно, кто из двойняшек будет объявлен "вторым ребенком".
3. Как оформить сертификат на материнский капитал? 
Чтобы получить государственный сертификат на материнский (семейный) капитал, необходимо обратиться с заявлением в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства или в МФЦ, предоставив минимальный пакет документов. Это паспорт  и свидетельства о рождении всех детей. Очень удобно, что заявление можно направить и в электронном виде, не выходя из дома, через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР https://www.es.pfrf.ru. В дальнейшем, когда семья определит, куда вложить деньги, через сайт можно будет направить и заявление о распоряжении средствами материнского капитала, отслеживать его статус, сформировать справку об остатке неиспользованных средств. 
4. В каких случаях могут отказать в выдаче сертификата?
Для отказа в выдаче сертификата должны быть веские основания, предусмотреные законом, например, лишение родительских прав или совершения преступления против ребенка, предоставление недостоверных сведений. 
5. Как можно использовать эти деньги?
Семья может направить средства на улучшение жилищных условий, образование детей, накопительную пенсию мамы. В прошлом году добавилось еще одно направление – социальная адаптация и интеграция в общество детей-инвалидов.
6. Материнский капитал можно использовать до того, как ребенку исполнится 3 года или нет?
Законом предусмотрено использование средств материнского капитала до 3-х летнего возраста ребенка в двух случаях: погашение жилищных кредитов или займов и уплата первоначального взноса при получении жилищного кредита.
7. Как направить материнский капитал на первоначальный взнос по ипотеке? 
Например, семья решила взять целевой кредит для приобретения жилья. Но для того, чтобы кредитная организация предоставила им такой кредит, семья должна иметь часть собственных средств. Как раз средства материнского (семейного) капитала и будут являться собственными средствами, но в безналичной форме.
8. Как направить средства материнского капитала на строительство индивидуального жилого дома без привлечения строительной организации?
Нужно обратиться в ПФР или МФЦ, имея на руках документы: свидетельство о собственности на землю под строительство (на владельца сертификата или законного супруга), разрешение на строительство, реквизиты банковского счета и специально оформленное у нотариуса обязательство, что после завершения строительства индивидуальный жилой дом будет оформлен в собственность детей, матери и отца. Сначала на счет в банке перечислят аванс — 50% от суммы материнского капитала. А вторую половину получите через 6 месяцев при подтверждении того, что основные работы уже произведены. Например, возведен фундамент или стены.
9. Можно ли получить средства материнского капитала, если семья уже построила дом? 
Да! Можно получить компенсацию за уже построенное жилье на всю сумму (или часть суммы) материнского капитала. Нужно только оформить дом в собственность владельца сертификата или законного супруга. А после этого обращаться в Пенсионный фонд России с документами: свидетельством о собственности на земельный участок и на дом, а также разрешением на строительство. За компенсацией могут обращаться не только новоселы, но и все те, кто построил и оформил дом после 1 января 2007 года.
10.  Возможно ли погашение материнским капиталом кредита, полученного в рамках программы «Молодая семья»? 
Да, если это кредитный договор и в нем есть информация о его целевом направлении, т.е. приобретение жилого помещения или покупка квартиры. Для этого, помимо остальных документов, необходимо будет представить свидетельство о регистрации права собственности на указанное в договоре жилое помещение. Однако, часто договоры в рамках программы «Молодая семья» оформляются с формулировкой «на приобретение недвижимости». В этом случае предлагается дополнительным соглашением с банком уточнить цель кредита – «на приобретение жилого помещения по адресу...».
11.  Как быстро Пенсионный фонд России перечислит продавцу средства материнского капитала при «прямой» покупке квартиры? 
Покупайте квартиру и обращайтесь в Пенсионный фонд России. Деньги перечислят продавцу в течение 2 месяцев со дня подачи вами заявления.
12. Можно ли оплатить дополнительные платные образовательные услуги, например, школу искусств для ребенка?
Да, средствами материнского капитала можно оплатить не только основное образование ребенка, но и дополнительное. Кроме того, деньги можно направить на образование любого ребенка, как младшего, так и старшего. Например, на оплату детского сада, учебу в вузе или проживание в студенческом общежитии. Важно, чтобы образовательная организация имела лицензию на оказание соответствующих услуг. 
13. На какие цели чаще всего тратят материнский капитал жители Новгородской области? 
Самым популярным является использование средств материнского капитала на погашение целевых кредитов (займов), взятых на приобретение или строительство жилья. В целом капиталом уже воспользовалось более 22 тысяч семей, при этом 99% приобрели дома или квартиры. 
14. Программа продлена до 2018 года, а после этого деньги «не сгорят»?
Нет. Этот срок определен для вступления в программу материнского капитала. Необходимо, чтобы ребенок, который дает право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2018 года. При этом само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.
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