Кадастровая палата по Новгородской области приглашает жителей региона к участию в экологической акции «Сохраним родной край»
Сотрудники учреждения и волонтёры проведут уборку на берегу реки Волхов в Юрьево

12 августа 2020 года с 14 до 17 часов региональная Кадастровая палата при поддержке муниципального учреждения «Городское хозяйство» примет участие во всероссийской экологической акции Федеральной кадастровой палаты «Сохраним родной край». Сотрудники учреждения проведут уборку прибрежной территории у самых истоков Волхова, в Юрьево – пригороде Великого Новгорода, излюбленного места отдыха горожан и туристов. Собранный мусор будет рассортирован и отправлен на переработку.

[bookmark: _GoBack]Цель проведения масштабной акции, приуроченной к 20-летию Кадастровой палаты, – сохранение природных ресурсов и развитие бережного отношения к окружающей среде. В проекте задействованы сотрудники федерального учреждения во всех регионах России. В течение июля и августа они проводят уборку и очистку природных, природоохранных и прибрежных зон водных объектов в десятках населённых пунктов нашей страны. 

«Культура бережного отношения к природе во многом определяет качество жизни современного человека. В этой связи Кадастровая палата, например, создаёт и развивает механизмы для предоставления госуслуг в электронном виде, способствуя сокращению бумажного документооборота. Сотрудники Кадастровой палаты по всей России присоединились к акции, чтобы внести непосредственно личный вклад в защиту окружающей среды», – отмечает глава Федеральной кадастровой палаты Вячеслав Спиренков. 

«Мы благодарны нашим партнёрам, муниципальному учреждению «Городское хозяйство», за предоставленную территорию для проведения нашей экологической акции. Ведь это знаковое место для новгородской земли, здесь расположены объекты культуры, отражающие многовековую российскую историю. Кроме того, это одна из самых популярных прибрежных зон для отдыха и наших земляков, и приезжающих к нам туристов-соотечественников, и зарубежных гостей. Убеждены, что поддержание этой территории в чистоте и порядке, забота и стремление сохранить красоту здешней живописной природы – задача общая и долг каждого», – комментирует директор Кадастровой палаты по Новгородской области Елена Милягина. 

Планируется, что в акции Кадастровой палаты по Новгородской области «Сохраним родной край» примут участие более 30 сотрудников учреждения и десятки приглашённых волонтёров. Всем будет предоставлен необходимый инвентарь для уборки прибрежной территории. Обращения по вопросам участия в проекте можно направлять до 11 августа на адрес электронной почты e.ilinskaya@53.kadastr.ru.

 
