В Кадастровой палате можно проконсультироваться по вопросам «гаражной амнистии» 
 
В октябре специалисты Кадастровой палаты по Новгородской области организовали консультирование граждан по вопросам «гаражной амнистии» в центральном офисе учреждения. 

Жители региона, желающие оформить гаражи и землю под ними в упрощенном порядке, могут обратиться за правовой помощью на основе предварительной записи. Сотрудники Кадастровой палаты готовы дать каждому пошаговый алгоритм действий в конкретной жизненной ситуации и разъяснить:
[bookmark: _GoBack]• как в соответствии с «гаражной амнистией» оформить в собственность гараж, землю под ним, а также бокс на участке гаражного кооператива или товарищества? 
• как поставить гаражные объекты на государственный кадастровый учет?  
• какие документы заявителю нужно подготовить для проведения учетно-регистрационных процедур?
• в какой срок будет выдана выписка из Единого государственного реестра недвижимости, подтверждающая регистрацию прав и кадастровый учет гаража и земельного участка?

Консультирование граждан на основе предварительной записи проводится специалистами региональной Кадастровой палаты по адресу: Великий Новгород, улица Федоровский ручей, 2/13. При себе необходимо иметь паспорт и документы, подтверждающие факт владения гаражом.

Телефон для предварительной записи: 8 (8162) 272-002 (доб. 2252).
 

 
 


 

	 

