
В Новгородской области в 9 раз вырос спрос на выездное обслуживание  Кадастровой палаты  
Эксперты Федеральной кадастровой палаты подвели итоги выездного обслуживания граждан в 2019 году. Более 125 тысяч пакетов различных документов было принято и доставлено в рамках выездного приёма, что на 82,8% больше, чем в 2018-м (более 68 тысяч пакетов документов).  
В 2019 году специалистами Кадастровой палаты было доставлено заявителям свыше 26 тысяч пакетов документов по итогам проведения государственного кадастрового учёта и регистрации прав. В 2018  году – более 21 тысячи. Таким образом, рост числа документов, полученных гражданами по итогам проведения учётно-регистрационных процедур и благодаря выездному обслуживанию, составил 23,9%. К тому же увеличилось количество выписок из Единого реестра недвижимости (ЕГРН), доставленных курьерами Кадастровой палаты россиянам напрямую на дом или в офисы. В прошлом году им было выдано более 19 тысяч выписок из ЕГРН, а в 2018 году – 15 тысяч. Это свидетельствует об увеличении потребительского спроса данной услуги, рост которой составил 27,1%. 
Однако специалисты Кадастровой палаты отмечают в 2019 году снижение на 4,3% количества принятых в ходе выездного приёма запросов на предоставление сведений из Единого реестра недвижимости. Эксперты связывают это с развитием электронных сервисов: они позволяют заявителям получать информацию из ЕГРН фактически в режиме реального времени.
Кроме того, с апреля 2019 года граждане могут заказать выезды сотрудников Кадастровой палаты для приёма заявлений и документов, необходимых для проведения учётно-регистрационных процедур. Всего в прошлом году в рамках выездного обслуживания Кадастровая палата приняла у россиян почти 49 тысяч таких пакетов документов.
«В Новгородской области в 2019 году на основании запросов и заявлений граждан специалистами региональной Кадастровой палаты было принято и доставлено порядка 60 пакетов документов, что в 9 раз больше, чем в 2018 году. Это по результатам и выездного приёма, и курьерской доставки, – сообщает директор Кадастровой палаты по Новгородской области Елена Милягина. – Отмеченный в нашем регионе по итогам прошлого года значительный рост востребованности данных услуг мы связываем с постоянным информированием населения о возможности их предоставления и преимуществах. Заказчиками всех форм выездного обслуживания в нашем регионе в каждом случае выступили физические лица». 
Чтобы подать документы для проведения кадастрового учёта и регистрации права собственности или получить сведения госреестра недвижимости не выходя из дома, гражданам достаточно любым удобным способом (по телефону, электронной почте, на сайте или лично в офисе) обратиться в Кадастровую палату и оставить заявку. Она будет рассмотрена в кратчайшие сроки и специалисты учреждения свяжутся с заявителем для уточнения деталей. Все необходимое для приёма-выдачи документов оборудование сотрудник Кадастровой палаты привезет с собой. Воспользоваться таким форматом получения государственной услуги могут не только физические, но и юридические лица. 
Бесплатно заказать выездной прием документов для оформления недвижимости могут ветераны Великой Отечественной войны и инвалиды I и II групп, если они являются собственниками объектов, в отношении которых предоставляется услуга.  
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