ОТЧЁТ
Комитета социальной защиты населения
Администрации Холмского муниципального района
за   2016 год 

 В течение 2016 года  население района получало все льготы и меры социальной поддержки, предусмотренные законодательством. 
За отчетный период ежемесячное пособие на ребенка получали  270 семей, в которых воспитывается  506 детей, им выплачено 1697,20 тыс. рублей. 

Единовременное пособие при рождении 3-го и последующих детей в сумме 3,0 тыс. руб. получили 26 семей. (78,0 тыс. руб.).
Единовременное пособие одиноким матерям в  сумме 5,0 тыс. руб. получили 6 матерей. (30,0 тыс. руб.).

          За 2016 год 19 гражданам присвоено звание «Ветеран труда» и 6 гражданам звание «Ветеран труда Новгородской области».   

 Ежемесячную денежную выплату получают 856 жителей района, относящихся к льготным категориям. Сумма выплат за отчетный период составила  4,8 млн.рублей. 

Ежемесячной денежной компенсацией на жилищно-коммунальные услуги воспользовались 1396 человек на общую сумму 11,1 млн.рублей. 

Установлен статус многодетной семьи и выдано удостоверения многодетной семьи – 16 семей, выдано справок на меры социальной поддержки многодетной семье- 38.

На 1 января 2016 года на учете в Комитете социальной защиты населения Администрации района состоят 85 многодетных семей.

Выдано 53  справки, подтверждающих право на получение государственной социальной стипендии;
         Адресную социальную помощь в сумме 722,9 тыс. рублей получили 345 человек из категории малоимущих семей, малоимущих одиноко проживающих граждан, лиц, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Компенсацию за зубопротезирование в отчетном периоде получили 50 граждан на сумму 552,3 тыс. рублей,

         Возмещены расходы, связанные с необходимостью проезда в автомобильном транспорте межмуниципального сообщения по территории Новгородской области 347 гражданам на сумму 560,3 тыс. рублей.                                                                 

Оформлено 3 социальных контракта на расширение личного подсобного  хозяйства на сумму  - 115,0 тыс.руб в количестве 8 чел. (3 семьи  - 5родителей-3детей).
           Выплачено пособие на погребение неработающих граждан и не являющихся пенсионерами в сумме –  100,3 тыс.руб. ( 19  чел.);
           Произведено возмещение один раз в год расходов по проезду (туда и обратно), реабилитированный лицам  на сумму 7,3 тыс. рублей (1 чел.).
           За отчетный период 1 гражданин обратился с заявлением об установлении временной опеки в отношении совершеннолетнего недееспособного гражданина.
          В отчетном периоде  проведена  работа по регистрации коллективных договоров, за 12 месяцев  2016 года зарегистрировано 12 договоров.  

